

Vezérgazdátó:  
Barcs Sándor

# M.T.I.

## MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős:  
Sugár Lajos

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Hízl. sok sorosltá.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. Kiadás

1950. augusztus 8.

6 óra — perc

Nyolcvankötetes magyar klasszikus sorozat jelenik meg az ötéves terv ideje alatt.

i PG/Szl /HK MI FT Ks

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság szerkesztésében nyolcvan-kötetes magyar klasszikus sorozat jelenik meg az ötéves terv végéig.

A múltban a reakciós uralkodóosztályok a maguk érdekei szerint elferdítették és megcsönkítették a magyar irodalmat. A most megjelenő sorozat a magyar irodalom haladó hagyományait tárja fel. A sorozatban egyrészt a legnagyobb magyar klasszikusok műveiből adnak ki köteteket, azonkívül olyan irodalmi alkotásokat, amelyeket haladó voltak miatt az elmúlt korszakok elsikkasztottak. Végül a sorozatban egyes korszakok és irodalmi körök munkásságából összeállított antológiák is lesznek. Minden kötethez hosszabb bevezető tanulmányt és jegyzeteket készít az Irodalomtörténeti Társaság.

A sorozatból idén nyolc kötet jelenik meg, közte Eötvös József "A falu jegyzője" című kétkötetes regénye, Sőtér István előszavával, két kötetben Csokonai Vitéz Mihály válogatott versei, prózai és színpadi alkotásai, Móricz Zsigmond válogatott novellái és Vörösmarty válogatott művei. Ez utóbbi decemberben jelenik meg, Vörösmarty Mihály születésének 150 /százötven/ évfordulója alkalmából.

A jövő héten 15 kötet jelenik meg, a többi között Mikszáth Kálmán válogatott karcolatai, Vajda János írásai, Juhász Gyula versei, Tancsics Mihály, Kölcsey Ferenc és Móra Ferenc válogatott művei és Ady Endre prózai írásai. /MTI/

Uj kulturparkok a fővárosban.

i PG/HK FT Ks

Az elmúlt héten avatták fel a X., Rottenbillerparkban a főváros legújabb kulturparkját. A természetből épült színpad nézőterén ezerkétszáz ülőhely van.

Augusztus 20-án avatják fel a XIV. kerületi Nevibazár-téri kulturparkot, amelynek színpada szintén ezerkétszáz ülőhelyes nézőtérrel rendelkezik. A XVIII. kerületben is most épül a kulturpark. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. Kiadás

1950. augusztus 8.

6 óra 05 perc

A megyei tanács működése Győr-Sopron megyében is megjavítja a közigazgatást.

Vid D/Dr/HK FT Ks

A megyei tanács megalakulása óta Győr-Sopron megyében is fokozatosan felszámolják a bürokráciát. Így például, míg azelőtt egy kulturház létesítésével kapcsolatos akta évekig is vándorolt az alispáni hivatalból a minisztériumig és vissza, most a koronaszóói kulturház ügyét a megyei tanács egy hónap alatt elintézte és ószre már teljesen készen áll az épület.

Egyszerűsítette az adminisztrációt az is, hogy a megyei tanács minden osztálya mellé külön iktatót szerveztek, amely jelentősen gyorsítja az ügyek intézését. Újítást vezettek be a levelek postázásánál is. Eleinte a tanács minden osztálya külön-külön küldte el a leveleket a községekbe s így előfordult, hogy egy napon a községi jegyző öt-hat levelet is kapott a megyei tanácstól. Most közös borítékban postázzák a tanács valamennyi osztályának leveleit, amelyek ugyanabba a községbe szólnak. Ezzel sok munkát, papírt és költséget takarítanak meg.

Nagy figyelmet fordít a megyei tanács végrehajtóbizottsága a közellátás ügyére is. Ellenőrizteti a tejbegyűjtést, a hus- és zsirellátás megjavítására pedig újabb sertéshizlaldát állítanak fel Győrött. Tervbevétték egy városi tehenészet felállítását is, hogy megjavítsák a tejellátást. /MTI/

---

Tanyaközpont-kiállítás nyílt meg Debrecenben.

i Vid Bc/Mt/HK FT Ks

A Tanyai Tanács Titkársága és a Földművelésügyi Minisztérium rendezésében nagy érdeklődés mellett nyílt meg vasárnap délelőtt Debrecenben, a Déri muzeum előtti téren a "Virágzó új községek, a tanyavilág nyomorusága helyett" című kiállítás.

A kiállítást a Városi Pártbizottság nevében Sebők Ernő nyitotta meg, s hangoztatta, hogy a dolgozók állama virágzó tanyaközségeket épít a tanyavilágban.

A kiállítást már az első napon igen sokan - köztük számos dolgozó paraszt - tekintette meg. A látogatókat a kiállítás színhelyén felállított szabadtéri színpadon a Csokonai Színház művészei és az üzenetek kultúresportjai szórakoztatják. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. Kiadás

1950. augusztus 8.

6 óra 10 perc

Még ezévbén megkezdik a távfűtést Budapesten.

i PG/HK FT Ks

Kísérletképen még ezévi őszén bevezetik a főváros két helyén egy-egy háztömbbe a távfűtést.

A távfűtés lényege az, hogy ipari üzemekben egyzer már felhasznált, ugynevezett "fáradt" gőzt csöveken átvezetnek lakóházakba és ott a központi fűtés berendezéseinek felhasználásával ezzel a gőzzel fűtenek. Így a központi fűtés táplálására felhasználják a különben veszendőbe menő gőzt, amelynek előállításához a gyári kazánokban rosszminőségű szenet is fel lehet használni, míg a központi fűtés berendezése csak koksszal, vagy igen jóminőségű tatabi szénrel fűthető.

Már ez év telén távfűtést alkalmaznak Csepelen, a most épülő Kossuth Lajos-utcai lakótelep százötvenkét lakásában és a X. kerületi Harmat utcában épülő háztömbben. Ez utóbbi helyen kétszáznyolc lakást fűtenek távfűtéssel, a lefektetett vezeték azonban elegendő a fejlődő lakótelep további kétszáz lakásának fűtésére. A csepeli távfűtési berendezés, amely a Rákóczi Művek füstgázát használja, négyszáz lakás fűtésére alkalmas. /MTI/

---

Stagione-társulat működik szeptember 1-től Budapest peremkerületeiben.

i PG/HK FT Ks

A Fővárosi Tapács Végrehajtó Bizottságának nevelési osztálya stagione-társulatot szervezett, amely szeptember 1-től kezdve előadásokat tart a peremkerületek üzemiben, a tömegszervezetekben és klubesteken. A társulat legtöbb tagja fiatal, az akadémiáról most kikerült művész. Így többek között a társulat tagja Szirtos Ádám, aki nagy sikerrel szerepelt a "Talpalatnyi föld" c. magyar filmben. /MTI/

---

Pesterzsébeten is bemutatják az "El a kezekkel Koreától" c. filmet. R

i MOKÉP FT Ks

Korea népének szabadságért vívett harcát figyeli az ország dolgozó népe. Ez mutatkozik meg az "El a kezekkel Koreától" című koreai dokumentumfilm előadásain is a Fáklya filmszínházban, valamint a csepeli Rákóczi és az újpesti Korzó moziban. A nagy lelkesedéssel fogadott filmet most esütörtöktől a pesterzsébeti Kossuth mozi tűzi műsorára. A filmet nagy érdeklődéssel várják Pesterzsébet dolgozói. /MTI/

... I BELFÖLDI HIREK

1. Kiadás 1950. augusztus 8.

6 óra 15 perc

"Déke kulturverseny" indul augusztus 10-én.

i D/D/Ho. FT Ks

Az MNDSZ javaslatára, a többi tömegszervezet szoros együttműködésével "Déke kulturverseny" indul augusztus 15-én. A kulturversenybe benevezhet minden üzemi és városi kulturesoport, függetlenül attól, hogy milyen tömegszervezethez tartozik. Benevezhetnek nagyobb községek csoportjai is. A verseny a kulturmunka következő területein indul meg: Színjátás, Dóbjáték, Enoklés, Tánc, Zenekar. A kulturverseny két részből áll: teljesítmény versenyből és összecsapásos versenyből.

A teljesítmény verseny feltételei a következők:

1./ Legalább kétszeri szereplés üzemi csoportoknak a saját üzenékben, városi csoportoknak kerületekben. /pl. Vidám Vasárnap Délután/ 2./ Szereplés augusztus 20-án, az Alkotmány ünnepén. 3./ Szereplés küldöttválasztó békagyűlésen. 4./ Legalább egyszeri szereplés egy építőipari szálláson, vagy kulturothton megnyitáson, vagy falun.

Azok a csoportok, amelyek az összes feltételt teljesítik, a verseny végén díszlevelet kapnak, függetlenül attól, hogy milyen helyezést értek el az összecsapásos versenyben.

Az összecsapásos verseny keretében azok a csoportok, amelyek a teljesítményverseny feltételeinek eleget tettek, két alkalommal mérik össze erejüket: elődöntőn és a megyei /Budapesti kerületi/ döntőn. Az elődöntők a városokban szeptember 15-e és 30. között folynak. Az elődöntőben résztvett kulturesoportok közül a legjobb két-három csoport kerül a megyei /kerületi/ döntőkbe, amelyek október 14 és 22 között zajlanak le. A döntőben legjobb helyezést elért csoportok értékes jutalmakban részesülnek. /MTI/

---

"Katolikus papok a békéért"

i L/Szl/HK FT Ks

A "Mégvédjük a békét mozgalom" Országos Tanácsa és a Katolikus Papok Országos Békabizottsága a "Katolikus papok a békéért" címmel füzetet adott ki, amely közli a katolikus papok 1950. augusztus 1-i országos értekezletén elhangzott főbb beszédekét és az ott elfogadott határozatot. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. Kiadás

1950. augusztus 8.

6 óra 20 perc

A pécsi és soproni orvosok a "Gyógyíts jobban" mozgalomért.

Vid Ki/Ki/HK Fa FT Ks

A pécsi egyetem klinikai orvosai a "Gyógyíts jobban" mozgalom keretében a röntgenképezésre jelentkező orvosokat tanítják. Dr. Székér Jenő vezetésével az orr-fül- és gégeszakorvosok a pécsi általános iskolák tanulóinak vizsgálatát kezdték meg. Dr. Brand Imre szemklinikai orvos a vakokat keresi fel és megvizsgálja őket, hogy műtétileg lehet-e rajtuk segíteni.

Dr. Miskolci Vilmos pécsi OTI körzeti orvos három elsősegélynyújtási tanfolyam előadását vállalta a vasipari dolgozók részére. Ötven öntődei munkás vizsgálatát is elvégzi. Ezenkívül kétezer-kétszáz dolgozó nő vizsgálatára alapján a "nőmunkások különleges védelme" címen szintén tanulmányt készít.

A "Gyógyíts jobban" mozgalomban a soproni kórház dolgozói brigádok alakításával kapcsolódtak be. A brigádok tagjai a jobb betegellátást a tisztaság és takarékoság szemellett tartásával igyekeznek biztosítani.

A brigádok megalakulásával a versényszellem nagymértékben fellendült. A nősebészeti osztály versenyre hívta ki a férfi sebészeti osztályt. Az "A" tüdőpavillont kihívta a "B" tüdőpavillont tisztasági és jobb betegellátási versenyre. /MTI/

---

Végetért az orosz szaktanfolyam Debrecenben.

Vid. %/kir/Rné/No. FT Ks

A kultusz-kormányzat a debreceni egyetemen haladó-foku orosz szaktanfolyamot rendezett, melyen az ország különböző vidékéről több mint ötszáz pedagógus vett részt. Az előadásokat Krájevskij professzor, Karcsagina és Satyernyikova professzorok tartották.

A tanfolyam, melynek anyagából a hallgatók nagy többsége jó eredménnyel vizsgázott, szombaton este ünnepélyes keretek között fejeződött be. /MTI/

R

M T I H I R L E P Ö L D I H I R L E P

36. kiadás

1950 augusztus 8.

6 óra 25 perc

"A begyűjtés frontján igyekezünk hozzájárulni a béke ügyének győzel-  
méhez" - Jó eredmények a berettyóújfalusi járásban

1 Vid. K8/P2 M1 N1

Berettyóújfalusi járás, augusztus 8.

A berettyóújfalusi járás földművelésszövetkezeteinek ter-  
eiben napról napra nagyobb ütemben gyűlik be a gabona. Legnagyobb  
részt ugyanúgy a csöplőgép által hordják be a járás dolgozó parasztjai.

Berettyószentmiklósi községben Vitéz József kisparaszt  
"C" viteli jegyre ötvennégyezer kilogramm gabonát adott be.

- Alkotmányunk évfordulóját - mondta a beadás alkal-  
mával - mi dolgozó parasztok is kitöképpen akarjuk megünnepelni. Ezért  
községünk elhatározta, hogy augusztus 10.-re minden szociálistáknak ga-  
bonát állít a földművelésszövetkezet raktárba.

A begyűjtés minél sikeresebb végrehajtása érdekében  
a községben a Párt irányításával jól megszervezték a felvilágosító  
munkát. Kisgyűléseken, házi gyűléseken keretében tudatosítják a dolgo-  
zó parasztokban a begyűjtés jelentőségét és a koreai beadás előnyeit.  
A községben a Népfrentbizottság minden tagja tevékenyen részt vesz  
az irányító munkában és állandóan ellenőrzi a munka menését. A  
jó felvilágosító munka eredménye, hogy augusztus 5.-ig az előírán-  
yozott 2838 méter helyett 2756 /kötészhétszázötvenhat/ méterét adták be.

Nagyrév község is vállalta, hogy augusztus 15.-re  
befejezi a begyűjtést. Pedig meglehetősen lassan maradvány és alapos  
felvilágosító munkára és a munka jó megszervezésére van szükség, ha  
vállalását teljesíteni akarja.

Ujiriz községben augusztus 15.-re vállalták a dol-  
gozó parasztok a beadás befejezését.

"Míg a koreai parasztok fegyverrel a kezben harcöl-  
nek - írják vállalkásukban - mi a begyűjtés frontján igyekezünk hozzá-  
járulni a béke ügyének győzelméhez."

Darvason Balogh Sándor és Tippanucz Péter dolgozó pa-  
rasztok versenyre hívták a község többi dolgozóit abban, hogy  
augusztus 20.-ra az Alkotmány ünnepére valahánnyien beállítják  
nemcsak az előírt gabonamennyiséget, hanem összes feleslegüket is.

A terelőszövetkezeti csoportok példamutatóan élen-  
járnak a begyűjtési előírányzat teljesítésében is. Így a vécseői  
"Vörös Csillag" termelőcsoport, amely az előírányzat teljesítésében  
a múlt héten háromszáz százaléknál tartott, ezen a héten háromszáz-  
ötven százalékra emelte teljesítményét. Ebből az alakulóból Csor-  
os József a csoport elnöke kijelentette:

/folyt. köv. / II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950 augusztus 8.

6 óra 30 perc

/A begyűjtés frontján igyekszünk. . . . l. folyt./ 1 Vid Kö/PE MI NI

- A gyakorlatban bizonyítottuk be, hogy a termelő-csoport a párt vezetésével, jó munkafegyveléssel és a munkamódszerek helyes alkalmazásával a nagyüzemi gazdálkodás előnyeinek felhasználásával jobb és gyorsabb munkát tud végezni, mint az egyéni gazdálkodók. Ez megmutatkozik az eredményekben. Ezek az eredmények pedig magasabb életszínvonalat, jobb és boldogabb életet biztosítanak a csoport tagjainak.

A cséplés a járásban befejezés előtt áll. Tíz község már végzett is a csépléssel.

Fokozni kell ezzel szemben a járásban a tarlóhántás ütemét, mert ebben még csak hatvenöt százaléka áll tartanak. Különösen a kulákokat kell fokozottabban ellenőrizni, mert főleg az ő szabotázsuk rontja a községek eredményeit. Így Körtvélyesi Lajos százhat holdas sápi kulák még egyáltalán nem végzett tarlóhántást és cukorrépáját sem kapálta meg. /MTI/

-----

A cséplőmunkások közötti verseny fellendülése megjavította az eredményeket és meggyorsította a begyűjtést Kiszomboron

1 Vid SJ/Szl/PE Kö MI NI

Hódmezővásárhely, augusztus 8.

Kiszomboron vontatott indultak a cséplési munkák. A gépek napi átlagteljesítménye hatszen-nyolcvan mázsa volt. Amikor megélénkült a népművelő munka és a községi operatív bizottság versenyzészlót ajánlott fel a legjobban dolgozó cséplőgép munkásainak, jelentős mértékben megjavultak a teljesítmények. Ma már a napi átlagteljesítményük százötven-százhatvan mázsa. Ez az eredmény jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a községben a begyűjtés is meggyorsult. A község dolgozói vállalták, hogy Alkotmányunk tiszteletére a begyűjtést augusztus 15.-re befejezik. /MTI/

----- (+)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 Kiadás

1950. augusztus 8.

6 óra 35 perc

A hét filmjei.

i MOKÉP PG/HK FT Ks

Az augusztus 10-től 16-ig tartó mozihét műsorából kiemelkedik az "Orel gőzös pusztulása" c. szovjet film. Ez a film azoknak a forradalmároknak a hősiességéről szól, akik életüket is feláldozták, hogy az Orel hajó ne juthasson az ellenforradalmárok kezére. A film technikailag is nagy teljesítményt nyújt, mert felvételeinek egy részét víz alatt kellett készíteni.

Ezen a héten mutatják be a "Logény a tajgáról" c. szovjet filmet, amely az első sztálini ötéves terv idején játszódik.

Az új filmek bemutatója mellett ezen a héten régebbi nagysikerű filmeket is felújítanak. A Május 1 filmszínház a mongol népi hősről és a mongol forradalomról szóló "Szuho Dator" c. filmet tűzi műsorára. Felújítják a "Külvárosi fiúk" c. filmet is, amely megmutatja, hogyan tette lehetővé a szovjet állam a munkáscsapatok gyermekeinek tanulását és hogyan szolgálja az új értelmiség a szovjet hazát. Ugyancsak ezen a héten újítja fel öbb budapesti mozi a "Halló Moszkva" c. zenés táncos filmvígjátékot is. /MTI/

---

Sárszentmiklós dolgozó parasztjai önkéntes munkával rendezik be kulturotthonukat.

i Vid D/Szl/HK FT Ks

Fejér megyében egyre jobban szélesedik a kulturotthon-mozgalom, s ezen a téren követendő példát mutat Sarászentmiklós dolgozó parasztsága. A községben az MDP helyi pártszervezetének irányításával kulturotthon-bizottság alakult, amely a tömegszervezetekkel szoros együttműködve végzi munkáját. A község dolgozó parasztjai vállalták, hogy október 15-re rendbehozzák a kulturotthonnak kiszemelt tervet. Az MNFSZ asszonyok a belső terek vakolását és kifestését végzik, az iparosok két ajtószárnyat szerelnek fel és egy új ajtószárny elkészítésével járulnak hozzá az otthon berendezéséhez. A villanyvezeték bevezetését, a színpad felállítását, a röplabda- és tőkepálya felépítését a tömegszervezetek tagjai önkéntes munkával végzik. /MTI/

R

## ... I. ... FÜLDI HIREK

B 9. Kiadás

1950. augusztus 8.

6 óra 40 perc

A gyakorló pedagógusokkal szoros együttműködésben dolgozták ki a gimnáziumok első osztályának új óra- és tantervét.

i D/Szl/HK FT Ks

A gimnáziumokban eddig az első osztályban volt a legnagyobb bukások száma. Ennek fő oka az volt, hogy az ellenség az általános iskolából kikerült tanulókat egyszerre valóságos egyetemi színvonalú követelmények elé állította. Megnövelte a tananyag nélkülözhető, vagy éppen felesleges részeit, ugyanakkor pedig elszabotálta a tankönyvek kézbeadását.

A Párt Központi Vezetőségének határozata felfedte köznevelésünknek ezt a súlyos hibáját és utat mutatott kiküszöbölésére. A minisztérium most - figyelembevételül a szovjet tapasztalatokat - új óra- és tantervet készített az általános gimnázium első osztálya számára. E tervek elkészítése a gyakorló pedagógusokkal való szoros együttműködésben történt. A kidolgozott óratervet a minisztérium elküldte megbeszélésre a középiskolákba, ahol az iskolák összes nevelői átnézték, összehasonlították a helyi óratervvél és részletesen megírták róla véleményüket. A minisztérium azután a pedagógusok véleményeinek figyelembevételével készítette el a végleges óratervet. A tanterveket most dolgozzák ki, s rövidesen ezeket is megküldik az iskoláknak.

A most készülő tankönyvekhez nemcsak tanterv és útmutató, hanem tájékoztató is készül, amely megjelöli a könyv anyagának súlypontját és részletesen felsorolja, hogy melyek azok a részek, amelyek tanítása nem kötelező. Az új óraterv szerint a gimnáziumok első osztályában a heti összóraszám harminc, ami nem okoz megterhelést a tanulóknak. Az új óra- és tanterv a túlterhelés csökkentésével a tanulmányi színvonal emelkedését segíti elő. /MTI/

...

A komáromi járás dolgozó parasztjai kilencvenhárom százalékban végeztek a tarlókántással.

Vid.& Gz/Gz/No/HK Mi Ni

Komárommegyében a komáromi járás dolgozó parasztjai kilencvenhárom százalékig végeztek el a tarlókántást. A gépállomás traktorai éjjel-nappal dolgoznak, hogy a tarlókántást mielőbb maradéktalanul elvégezzék. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

10. kiadás

1950 augusztus 8.

6 óra 45 perc

Tolna-megye több községe is túlhaladta már a begyűjtésben a száz százalékot

1 Vid K3/PE M1 N1

S z e k s z á r d, augusztus 8.

Tolna-megyében is egyre növekszik azoknak a kis- és középparasztoknak a száma, akik minden szem felesleges gabonájukat - legtöbbször az előirtól jóval nagyobb mennyiséget - beszállítják a földműveléssel foglalkozó raktárba.

Paksán Menzer János hatholdas dolgozó paraszt fényképe a földműveléssel foglalkozó raktárba került. Menzer hatszázhatvan százalékban teljesítette beadási előírányzatát. Kövecses Imre - akinek fényképe szintén ott van - az előírányzott mennyiség négyszázhusz százalékát adta be, mint mondotta: "cserébe azért a rengeteg segítségért, amelyet a Párttól és a népi demokráciánktól kaptt."

Nagykőnyi községben a begyűjtési versenyben eddig Renhardt István vezet 354 /háromszázötvennégy/ százalékkal, Szakadátton Simon János háromszázhatvanöt, Nagyszékelyen Jakab János négyszáznyolc, Értényben pedig Keszthelyi István dolgozó paraszt kétszázhatvanhat százalékkal.

- Tudom, hogy a békétáborot erősítem azáltal, hogy minden szem felesleges gabonát beadom - jelentette ki Pálfián ifj. Viola János hatholdas dolgozó paraszt, amikor "C" vételi jegyre tíz mézsa gabonát adott be.

A megye több községe - így legújabbán Harc község is - túlhaladta már a száz százalékot, addig a földműveléssel foglalkozók raktáraiba 265.891 /két-százhatvanöt-száznyolcszázkilencvenegy/ mézsa gabonát szállítottak be. Egyes községekben azonban még fokozni kell a beadási ütemét, hogy augusztus 20.-ra mindenütt befejeződjék a begyűjtés munkája.

A cséplési versenyben a szekszárdi, tanási és dorobányi járás vezet, de a többi járásban is hamarosan befejeződik a munka. Jó a helyzet a megyében a tarlóhántás terén is, csak a paksi és a gyönki járásban kell még erősen fokozni a munka ütemét. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás

1950 augusztus 8 6 óra 50 perc

Még ebben az évben üzembe állítják Magyarévért az első magyar műkorund-gyárat

KM VÁ 37 NIM B A I

A csiszolókorongok, köszörűkővél igen fontos szerepet töltenek a nemzeti gazdaságban. Egyik legfontosabb alapanyaguk a műkorund, amelyet eddig nagyrészt nyugatról kellett importálnunk. Ez nemcsak jelentős devizai igényt, hanem függővé tette csiszolókorong-gyártásunkat a tőkés nyugati piacoktól. 1948 őszén a nyugati kapitalista országok műkorund-szállítását huzavonái miatt például csaknem le kellett állítanunk a csiszolókorongok gyártását. A nagyrészt műkorund csak igen nagy késéssel érkezik meg.

A múlt év tavaszán a magyar szakemberek hozzáálltak, hogy megismerjék a magyar műkorund-gyártás alapjait. Munkájuk sikerrel járva és annak megkezdésénél hamarabb bekapcsolódva már programba vették az első magyar műkorund-gyártás felépítését. A műkorundhoz szükséges alapanyag a bauxit, amely hazánkban bőségesen rendelkezésre áll. Kétféle minőségű műkorund van, amely közötti viszonylatban: az egyik az a fehér, az ugyanazt "finom", a másik a színes műkorund. A fehér 99 százalékos, a színes korund pedig 95-96 százalékos alumínium-oxid tartalmu. Az első bauxitból, a második timföldből készül kohászati úton.

A sikeres kísérletek után Magyarévért kezdődött a műkorund-gyártás építkezései. Az építkezések gyors ütemben haladnak, egyelőre már elkezdődtek a próbautazások és megkezdődött az üzemelés. A munkák gyorsan haladnak, az építkezésekben a munkások nagy lelkesedéssel dolgoznak. A magyar műkorund-gyártás iparunk újabb győzelme, öt év múlva várjuk újabb sikert, amely nagy lendülettel majd csiszolókorong- és köszörűkő-gyártásunknak és hozzájárul a hazánk további fejlődéséhez. /MTI/

Érdeklődésig a vendéglátóipari dolgozók

1 Szá/MT/VÁ 37 B.M B A I

A vendéglátóipari dolgozók augusztus 15.-étől udvariassági versenyre indítanak. A Vendéglátóipari NV valamennyi üzemében az első díjért kell majd versenyezni. A fogyasztóközönség otthelyi zenei előadásokat, amelyeken nyilvánvalóan a vendéglátóipari dolgozók munkájáról és az ő munkájuk minőségéről.

A verseny kapcsán a vendéglátóipari dolgozók közül a legjobbakat felkérjük a fogyasztóközönséghez, hogy bírálatokkal, észrevételekkel segítsék munkájukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950 augusztus 3

6 óra

55 perc

Több száz ezer forintos megtakarítást értek el a Győri Vagongyár komplex-brigádjai az anyagtakarékossági mozgalomban

1 Vid Ho Vá 37 Ia

A Győri Vagongyár komplex-brigádjai egyre több értékes eredményt érnek el az anyagtakarékossági és önköltség-  
esökkentési mozgalomban

Legutóbb a vagon-szerkesztés "Haladás" komplex-brigádja a vasuti kocsi alvázának új megszerkesztésével jelentős  
eszköztakarékosságot jelentősen az önköltséget. A Győri Vagongyár tizenkét  
másodosztályú vasuti személy- és postakocsira kapott megrendelést,  
amelynek elkészítéséhez a "Haladás" komplex-brigád látott hozzá.  
A brigád legötletesebb tagjai a közszéri tervezési és gyártási  
elvek alapján a kocsikhoz olyan alvázat szerkesztettek, amelynek  
súlya 26 /huszonhat/ százalékkal könnyebb, mint az irányrajzon lévő  
konstrukció. Így lehetővé vált, hogy egy vasuti kocsinál 14,880  
/tizennégyezer nyolcszáznyolcvan/ forintot, a tizenkét kocsinál tehát  
összesen 178,560 /százhetvennyolcezeröttszázhatvan/ forintot  
takarítsanak meg. Az újítás értékét növeli, hogy a költségmegtakarítá-  
sán túl husz annyi pengőnyi anyag szabadul fel, amelyet más terü-  
leten jól felhasználhatnak.

Az önköltségcsökkentési és anyagtakarékossági  
mozgalom kiszélesítésével az "Anyagmentő" komplexbrigád is komoly  
eredményeket mutat fel. Néhány hónap telt el a brigád megalakulása óta,  
amikor vállalták, hogy december 31.-éig körülbelül negyven  
vagon roncsanyagot vizsgálják meg és becsátanak a további rendezés  
kezdésére. A komplex-brigád ezt a vállalkását jelenlegesen túlteljesítve  
eddig már harminc vagon roncsanyagot vizsgált meg és adta át a ter-  
melésnek, ami összesen 439,142 /háromszázharminckilencezer száznegy-  
venkét/ forint megtakarítást eredményezett népgazdaságunknak. A vál-  
tóműhelyben dolgozó "Ellenőrző" komplex-brigád a "fokvő-anyagok"  
felhasználásával 44,360 /negyvennégy ezerháromszázhatvan/ forint  
megtakarítást ért el. /MTI/

Fél év alatt több mint hárommillió ember fordult meg a három legnagyobb  
népbüfében

1 Szá/Mt/Vá 37 B.M. Bá Ia

Ötöven millió ember fordult meg a három legnagyobb  
népbüfében, a Marx-teri, a Szent István-körúti és az Astoria-Büfé-  
ben 3,167,000 ember fordult meg. A Marx-teri népbüfében naponta  
12,000 ember fogyasztott italt vagy italt. Ebben a büfében fél év  
alatt 672,000 pohár volt a sörfogyasztás. Az életszínvonal emelke-  
dését mutatja az is, hogy amíg a Marx-teri népbüfében 43 százalé-  
kal emelkedett a vendégek száma, addig a bevételi forgalom emelke-  
dés, változatlan árak mellett meghaladja az 50 százalékot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

• B 13 Kiadás.

1950. augusztus 8.

7 óra — perc

Bács-Kiskun megye dolgozói közül egyre többen győződnek meg termelő-csoport-látogatásokon a nagyzemelési aszálkodás előnyeiről.

i Vid SJ/Szl/HK Mi Ni

Bács-Kiskun megye egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai tömegesen látogatják a termelőcsoportokat.

Varga Györgyné felsőszentiváni dolgozó parasztaaszony egyik alkalommal járt a bajai "Bokányi Dezső" termelőcsoportban. A csoport termésátlagja búzából tizenkét nézet volt. Állatállományuk igen szép. Az egyik tehén például naponta tizennyolc-huszliter tejet ad. Varga Györgyné albeszélgetett a csoporttagokkal is és a látottak s hallottak alapján elhatározta, hogy a jövő gazdasági évet ő is csoporttagként kezdi meg.

Patyi Jenő bodoglárpusztai dolgozó paraszt társai-val együtt a bácsalmási "Táncsics" csoportot látogatta meg. Igen megnyerte tetszését a kulturterem, ahol szinpad és rádió is van. Bemutat-ták neki azokat a négy-hathetespos növendékvikákat is, amelyek már a csoport kezelésében nőttek fel. Igen szépnek találta a gyapot-és kender-földüket. Patyi Dezsőf ma már elnöke egy ujonnan alakuló termelőcsoportot előkészítő bizottságnak.

Vörös György fahéti dolgozó paraszt a bácsalmási "Táncsics" termelőcsoportot látogatta meg. Harminchat darabból álló marhaállománya és négyszáz darab süldője van a csoportnak. Nyolcezer forint költséggel építették szilót, hogy takarmányezésükkel kellőképen gondoskodhassanak. A látottak Vörös Györgyöt is meggyőzték és ő is termelőcsoport-tag akar lenni. /MTI/

---

A Hajdu-bihari állami gazdaságok befejezték a cséplést.

Vid.a.Ki/K/HEK No Mi Ni

A Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságok jó példát mutattak a dolgozó parasztságnak az iddjében és gyorsan elvégzett munkával, mind az aratásban, beherdásban, mind a cséplésben. A megye tizenkét állami gazdaságából örömmel jelentették a dolgozók: végezték a csépléssel is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

14. kiadás

1950 augusztus 8.

7 óra 05 perc

Mócsa község dolgozó parasztja százszázalékban befejezte a cséplést, a begyűjtést és a tarlónántást és elnyerte a megye vándorzászlóját

VIG & Gs/Szo/PE MI NI

T a t a b á n y a, augusztus 8.

Mócsa község dolgozó parasztjai Szegvár és Mindszent községek mozgalmas valóságos csatlakozásuk után újult lendülettel fogták a munkához és augusztus 4.-re a cséplést, a begyűjtést és a tarlónántást is százszázalékig elvégezték. Jó munkájukért elnyerték Ászár-tól a megye vándorzászlóját. Magyar Józsefné országgyűlési képviselő adta át ünnepélyes keretek között a vándorzászlót Mócsa dolgozó parasztjainak.

Az ászáriak nem nyugoznak bele egykönnyen a versenyzás elvesztésébe. Erősen fogadják, hogy a következő héten a cséplés és tarlónántás elvégzésével a begyűjtés telteljesítésével újra visszaszerzik majd.

Mócsa község dolgozó parasztjai azonban azon igyekeznek, hogy begyűjtési eredményeik tovább fokozásával a következő héten is kiérdemeljék a kiváló munka jelképét. /MTI/

Három hold kertészetüket öntözéses kertészeté akarják átalakítani a balatonszárszói "Béke" termelőcsoport tagjai

1 VE/MT/PE MI NI

Balatonszárszón a helybeli "Béke" termelőszövetkezeti csoport látja el friss gyümölcs és zöldségfélékkel a Dél-balatoni NV üdülőtelepét és a fővárosi lakosok nagy részét. A termelőcsoport huszonhat taggal 146 /száznegyvenhat/ hold földön gazdálkodik. Területükből három hold kertészet. A csoport tagjai a kertészetből, bár az nem öntözéses, mégis szép többletjövedelmre tettek szert. Most elhatározták, hogy öntözéses kertészetet vezetnek be ezen a három holdon. Erre minden lehetőségük megvan, mert a föld a Balaton mellett van, csak vízszivattyút kell beszerezniük az öntözéshez.

A csoport tagjai jó munkaszervezéssel, az önköltség minimálisra való csökkentésével dolgoznak, hogy az anyagi előfeltételeket is megteremtésükkel megvalósítsák. Huszonkét holdon minőségi nagtermeléssel foglalkoznak a csoporttagok a Minőségi Magtermelő NV-vel kötött szerződés alapján. Ezen a huszonkét holdon a legkülönbözőbb zöldség- és főzelékféle magjait termesztik, de virágmag termeléssel is foglalkoznak. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HÍRZEK

15. évfolyam.

1950. augusztus 8.

7 óra 10 perc

IPM mint hatvannyolcezeren nézték meg a hétfőn a Szovjetunió és a népi demokráciák filmjeit.

i NOKÉP PG/HK FT Ka

A hetedik repris-hét kiváló műsora igen sok fővárosi dolgozat vonzott a hétfőn a mozikba. Szombaton és vasárnap valamennyi mozi zsúfolásig megtöltötte a közönség. Ezen a két napon több mint hatvannyolcezeren nézték meg a Szovjetunió és a népi demokráciák filmjeit.

A "Cateresatár" c. szovjet sportfilmet ezernégy-százan nézték meg Lőrincen, de a belső kerületekben is nagy sikert aratott a film. Hasonló érdeklődés nyilvánult meg a "Nagy Péter" és a "Diadalmas Péter" c. filmek iránt is. Például a "Nagy Péter"-t szombaton és vasárnap csak az Ády moziban kétezernégy-százhetvenkét néző előtt pergették le. A "Diadalmas Péter"-t a K. kerületi munkásmoziban ezernégy-százan nézték meg, a kispesti Royalban pedig ezerhét-százan. Nem maradt el mögöttük a "Szibériai rapszódia" sikere sem.

Nagy érdeklődés nyilvánult meg a magyar filmművészet alkotásai iránt is. A "Talpalatnyi föld"-et a két nap alatt csaknem nyolcezeröttszáz dolgozó tekintette meg. A "Janiká"-t csak a Kocsuth film színházban négyezeröttszázán nézték végig.

Igen nagy sikere volt továbbra is az "El a kezekkel Koreától!" című dokumentum filmnek a Fáklya filmszínházban. Csak szomb-délután ezerhét-százan dolgozó tekintette meg a filmet. /MTI/

- - -

Napi kétszáz-názásás eredménnyel dolgoznak a nemesnádudvari és garai állami gazdaságok legjobb cséplőbrigádjai.

i Vid. SJ/Mt/HK Mi Ni

Bács-Kiskun megyében a nemesnádudvari állami gazdaságban hat cséplőbrigád versenyez egymással. A verseny során a II-es számú brigád napi átlagteljesítményét kétszáz-názásra emelte. A garai állami gazdaságban az "Ötéves terv" cséplőbrigád a verseny során szintén elérte a napi kétszáz-názásás átlagteljesítményt. Az állami gazdaságok közül a legjobb munkát a Katymári állami gazdaság dolgozói végezték, akik háromszáz százalékra teljesítették tervelőírásukat. A bácsalmási állami gazdaság kétszáz, a hildpusztai száznegyvennégy, a császártöltési száznegyven, a garai százharminnyolc, a bácsborsodi száznyolc százalékos cséplési eredményt ért el. A rossz munkaszervezés miatt lemaradtak a csátaljai és a nádteletki állami gazdaságok. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

16. kiadás

1950 augusztus 8.

7 óra 15 perc

Poroszló és Dormánd teljesítette begyűjtési tervét

I VI3 SJ/Szl/PN MI NI

Havas-nagyében Poroszló és Dormánd község teljesítette terménybegyűjtési tervét. Poroszlón a tavalyi gabonafelislegükhez képest negyvenhat százalékkal többet adtak be a dolgozó paraszatok. A tarlóhártyát addig hetven százalékban végezték el.

Dormándon merőben teljesítették, hanem három százalékkal túl is teljesítették az egész évi begyűjtési tervet. Ezt a jó eredményt úgy érték el, hogy már az aratás megkezdésétől hetenként háromszor a község különböző részein kigyűléseket tartottak, amelyeken ismertették a dolgozó paraszatokkal, hogyan áll a község az éveszerű munkákkal. A Párt, a DEPOSZ, az MNDSz és a DISZ szervezetei népnevelői szíleskörű felvilágosító munkát végeztek a munkák meggyorsítása érdekében. A cséplés-július 25.-én fejeződött be a község dolgozói július 28.-án csatlakoztak Mindszent és Szegvár versenyfelhívásához. Már akkor vállalták, hogy augusztus 3.-ra teljesítik a terménybeadási tervet. Ezt a vállalásukat teljesítették.

A terménybegyűjtés lezárulása mellett kezdetben elhanyagolták a népnevelők a tarlóhártya jelentőségének ismertetését. A helyi pártszervezet észrevette a lemaradást és felhívta a község dolgozó parasztjainak figyelmét ennek a munkának a fontosságára. A felvilágosító munka eredményeként néhány nap alatt az előirányzott harmincegy százalékról ötvennégy százalékra emelkedett a tarlóhártyát terület. Ennek a munkának azonban még továbbra is fokozni kell a lendületet. /MTI/ TL

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás 1950 augusztus 8 7 óra 20 perc

Dolgos munkafelajánlásokkal készülnek az ifjúságunk sok

1 Vid Ho/Dr Vá 37 Bá Ia

a Püspöki Kohászati NV Martin acélműjében alkossanak egyéves évfordulójára. A felajánlást megalkotta Janovics Géza ifjú sztahanovista olvasztár kezdeményezte a vállalással, hogy a vállalat létszáma 8 százalékkal nőjön, a csapok teljesítménye pedig százalékkal növekedjen és az olvasztóházhoz felhasználják drága magnézium helyett egyszerűbb dolomitot használni. Ezzel öt százalékos önköltségszökkentés fog jönni. A fiatal sztahanovista példáját követte Bukovszka Miklós olvasztár is, aki ugyancsak teljesítményének emelését és az önköltség lezárását tűzte ki feladatul. /MTI/

A Békési Téglagyárak NV

1 Vid Ho/Dr Vá 37 Bá Ia

békéscsabai telephelyük dolgozói a második negyedévben 2,851,000 /kétfmiliónyolcszázötvenegyszer/ darab téglát állítottak elő az előirányzatot. /MTI/

A püspökladányi vasutállomás

1 Vid Ho/Dr Vá 37 Bá Ia

forgalmi számjegyzete komplex-brigádot alakított. Vállalta, hogy az állomáson a kocsitartózkodási időt 3.5 /három és fél/ perccel csökkentse. A szállító feladatok is alakítottak egy közös komplex-brigádot. A szállító feladatok és a kocsik szállítványok megérkezése előtt legalább két órával érkeztek, hogy az utatvető őrségét és a szükségessé járó munkát előkészítsék. /MTI/

TL

B. 10. kiadás

1950 augusztus 8

7 óra 25 perc

A Kereszt Művek eredményei a vidéki üzemekben

1. Vid. Ho/HK Vá 37 Ie

A vidéki üzemek dolgozói is hatalmas lelkesedéssel indították meg a Kereszt Hét első napját és sokhelyütt már az első órákban teljesítették vállalásukat.

A Györi Vagon- és Gépgyár

Dolgozói három és negyedmillió forint értékű felajánlásuk teljesítéséért indultak harcra. Ennek során a hidműhely dolgozói vállalkásukból már 140,000 /száznegyvenezer/ forint értékű munkát teljesítettek. A préskovács-műhelyben az anyag és a szerszám helyes előkészítésével Ökrös Illés sztahanovista kovács csoportja a gőzdaru-horogból a múlt heti napi öt darab helyett hétfőn már hat darabot kovácsolt.

Az egyéni teljesítményekben is visszatükröződik a dolgozók szilárd békehitte és a koreai nép iránti együttérzése. Csölle Tibor például a teherautó hátsó féltengelyből 38 /harminnyolc/ darabot készített az eddigi 35- /harmincöt/-ös átlagteljesítményével szemben. Pintér József csoportja is felzárkózott a verseny élénjáróihoz. Jobb munkamegszervezéssel az elmúlt heti 140 /száznegyven/ darab fékhromszög helyett 168 /százhatvannyolc/ darabos napi átlagot értek el. A szállítógépműhely dolgozói sem maradnak le a versenyben. Stipsits Tivadar a közörsők közül ért el kiemelkedő eredményt. Vállalását 25 /huszonöt/ százalékkal haladta túl.

A komlói "Kocsuth"-akna bányászai

Leírás versenyben 32 /harminckét/ százalékkal teljesítették túl a déli oldali harnadban előírányzatukat. Kimagasló eredményt értek el Kovács Károly és Fajcsi István vajúrók, akik hatvan-hatvan százalék alékkal emelték teljesítményüket. A csillások is felzárkóztak a verseny élénjáróihoz. Dékány János 57 /ötvenhét/, Szolnoki Gábor csillás 34 /harmincnégy/ százalékkal szárnyalták túl új normájukat.

A pécsi Szolnaki-gyárban korán reggel az eddigin is túlszárnyaló versenyvezetővel együtt a dolgozók öt-tíz százalékos többleteljesítményi felajánlásuk teljesítéséhez. Minthogy a gyár műszaki értelmisége már az előző héten megteremtette a Kereszt Hét műszaki-technikai előfeltételeit - az eddig félóraes munkaerőhiányt is kiküszöbölve - már idejében a munkahelyekre szállították a készletet. Gyors egymásutánban születtek meg a vállalást elérő, illetve túlszárnyaló eredmények. Így például Fabri Gyula rudszigetelő újítást vezetett be gépen, annak fordulatszámát lényegesen növelte és így napi 140 /száznegyven/ darab helyett 160-ra /százhatvanra/ növelte a termelést. /Folyt. köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 augusztus 6

7 óra 30 perc

A Korai Műszaki Művelődési és Vidéki Házakban /1. folytatás/

1. Vid. Hc/HK VÁ 37 I.

Ezzel a múlt heti teljesítményét név szerint négy alkalommal teljesítette. Az egyik jobban kibontakozó versenyző Harr Oskár korongos a ki-  
adással 100 százalékosan teljesített, és a múlt teljesítéséért indult harcba.  
László Istvánné edénykészítő és Gulács Béla maganfoglalkozású korongos  
jobb munkaszereléssel három százalékkal teljesítették teljesítményüket.

A pécsi Dohánygyár dolgozói már az első napon teljesít-  
ették 85-tíz százalékos teljesítményüket a vállalkozásukban.

A pécsi szakszövetkezési MV-nél Kovács János asztalos új  
normáját 107 százalékosan teljesítette. A régi normával dolgozó Hoff-  
mann István bédoros pedig husz százalékkal teljesítette teljesítményét.

A pécsi Bőrgyárban még a régi normával készítették a dolgozók  
a Korai Hétet. Tóth József és Magyar Anna József készítők teljesíté-  
nyüket 230 /kétszázharminckilenc/ százalékosra növelték - múlt heti  
átlaguk 172 /százhetvenkét/ százalékos volt. Timár Józsefné és Szalai  
Istvánné szövőnők 200 /kétszáz/ százalékosan feleltek teljesítményük az  
eddigi 130 /százharminc/ százalékkal szemben.

A pécsi Soprona-gépgyárban a Korai Hét első napján  
100 /száz/ százalékos helyett 140- /száznegyven-öt/ készítették. Rab  
István szerszámgyáros 45 /negyvenöt/ görgőcsavar helyett hatvanöt  
készített el. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B<sup>10</sup> kiadás

1950. augusztus 2.

9 óra 15 perc

Sorra teljesítik és túlteljesítik az új normákat a Diósgyőri Kohászati Művek dolgozói

Via KM/Dr Kn

A Diósgyőri Kohászati Művek dolgozói napról-napra szép eredményeket érnek el a szocialista munkaversenyben az új normák teljesítésében és túlteljesítésében. Diósgyőr munkásait az új norma túlteljesítésére lelkesíti a koreai nép hősi harca is a tiszta amerikai imperialistákkal szemben saját szabadságukért, az egész világ békéjéért. Ezért láttak hozzá a diósgyőriek fokozott lendülettel, hogy az új norma segítségével új győzelmeket érjenek el a termelésben az öt éves terv teljesítésében és ezzel segítsék a hős koreai nép harcát.

Négyessi István hengerész brigádja száztizennégy százalékot ért el

A finomhengerdében az elmúlt napok legjobb átlageredményét Négyessi István hengerész brigádja érte el: száztizennégy százalékra teljesítette az új normát, Jo eredményt ért el a durvasori brigád is, amely száznyolc százalékot ért el. A finomhengerdei kikészítő műhelyben kiváló győzelmi eredmények születtek: Beoskó Sándor és Soós Lajos százharminnyolc százalékra teljesítették új normájukat.

Az acélöntődében a többi között Kosai Béla formázó százöt százalékos teljesítményt ért el. A nemesacélkovácsműhelyben a dolgozók átlagteljesítménye már elérte a kilenvenöt százalékot. Itt a legjobb eredmény: Boronkai István kovácsbrigádja az új normát átlagban száztizenhárom százalékra teljesítette.

Négy helyett hat darab egy műszak alatt

Az acélöntődében az új norma túlteljesítésére Debnár István művezető versenyre hívta fel a hozzá beosztott Szalontai brigádot. A brigád eddig egy műszak alatt négy darab azonos méretű rősztet készített. A művezető vállalta, a csoport munkáját az idővesztés kiküszöbölésével szervezi meg és ezzel lehetővé teszi, hogy az eddig készített négy darab helyett hatot készítsenek el egy műszak alatt. A brigád nagy örömmel fogadta a művezető felhívását és már alá is írták a versenyszerződést.

A 30 példa nyomán Lános György és Doma Sándor ifjúmunkások elhatározták, hogy munkájuk jobb megszervezésével az eddig egy műszak alatt gyártott két rostélytartó helyett ezután hármat készítenek el. A műszaki feltételek biztosítására versenyszerződést írtak alá Korbely István művezetővel.

PL /folyt. köv./

21

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1950. augusztus 8.

9 óra 25 perc

/Sorra teljesítik... 1. folyt./ Vid KM/Dr Ks

Az ifjak közül máris kitűnő eredményt ért el Kola-  
csék István ifjuniorként. Az acélöntődében a tolattyuszekrényekből  
eddig egy munkás öt darabot készített el egy műszak alatt. Az új nor-  
ma bevezetése után Kolacsék nagy gondossággal szervezte meg munká-  
ját és teljesítményét napi hat darabra emelte. Ezzel új normáját  
százhusz százalékra teljesítette.

Az acélöntődében, mint az eredmények is mutatják, fel-  
lendült a munkaverseny: a dolgozók mintegy harminc százaléka kötött  
már hosszulejárata versenysztrződést az új normák alapján az éves  
terv időelőtti teljesítésére. /MTI/

- - -

Szovjet műszaki irodalom terjesztése

TI/HGy/Dr Ks

A műszaki Dokumentációs Központ állandóan figye-  
lemmel kíséri a szovjet műszaki folyóiratokban megjelenő szak-  
közleményeket. A Dokumentációs Központ ezektől a közleményekről  
kamatatásokat készít és figyelőszolgálatában az első helyen hasz-  
nálja fel azokat. A figyelőszolgálat meggyorsítása érdekében,  
minden beérkező szovjet szakmai folyóirat tartalomjegyzékét is azon-  
nal magyarra fordítják a Központ dolgozói és sokszorosítva meg-  
küldik az érdeklődőknek. Így az egyes intézetek és vállalatok a  
munka területükön használható folyóiratok tartalmát nyelvi ne-  
hezségek nélkül áttekinthetik és megállapíthatják, hogy melyek azok  
a cikkek és tanulmányok, amelyeknek fordítására szükségük van. A  
kivánt fordításokat a Dokumentációs Központ az érdeklődők rendel-  
kezésére bocsátja. /MTI/

- - -

L

MTI BELFOLDI HIREK

22. kiadás

1950 augusztus 8

9 óra 25 perc

A Fővárosi Gázművek "Korea-brigádja" husz százalékos túlteljesítést vállalt

TP/HGY/Hné 39. Ks

A Fővárosi Gázművek Köztársaság-téri telepének dolgozói mind nagyobb számban teszik magukéva a koreai-hét, a béke-műszak lelkes célkitűzéseit. A telep esőszerelő csoportja Pánczél Károly sztáhanovista esőszerelő vezetésével elhatározta, hogy felveszi a "Korea-brigád" nevet és ugyanakkor vállalták, hogy a régi teljesítményüket husz százalékkal túlteljesítik. A "Korea-brigád" példájára Ujvári Pál esőszerelő brigádjával együtt vállalta, hogy az új normákat 15 százalékkal túlteljesítik. A Fővárosi Gázművek dolgozói a termelés frontján is mindent elkövetnek, hogy jólvégzett munkájukkal kifejezzék szolidaritásukat az imperialista rablók ellen küzdő koreai néppel. A Fővárosi Gázművek dolgozói a koreai nép segítségére felajánlott kórházvonat javára 21.000 /huszonegyezer/ forintot adtak. /MTI/

Helyreigazítás

JnéHné/Ks Mai B 1-es kiadásunk "Nyolcvankötetes magyar klasszikus sorozat...stb/című hírében az utolsó bekezdés első mondata helyesen így kezdődik: j ö v ő é v b e n tizenöt kötet jelenik meg...stb."

A Nagyvásártelepi piaci árakban

Dr & Hné Ks

romfizua 7.--forint./MTI/

árváltozás nincs. élősirke 12.--, ba-

A kicsinybeni piaci árakban

Dr & Hné Ks

romfizua 8.40 forint. /MTI/

árváltozás: élősirke 13.50, ba-

M T I B E L F Ö D D I H I R E K

3. kiadás

1950 augusztus 8.

9 óra 25 perc

Uj hajójáratok indultak a Balatonon, a Dunán és a Tiszán

i Ta/A/Hné KóM Ks

A Balatoni Hajózási NV új személyhajójáratokat indított a Balatonon, a Dunán és a Tiszán. A Balatont nagyszámban felkereső üdülő dolgozók részére a közlekedés még kényelmesebbé tételére új járat indul Balatonföldvár- és Badacsony között. Balatonföldvár-ról 7.50-kor indul, Badacsonyban érkezik 10.55-kor, visszafelé 17 órakor indul és Földvárra 20 órakor érkezik.

A Siófokon indított sétahajójárat nagy sikerét bizonyítja, hogy a legutóbbi vasárnapon például több mint ezerkétszáz bányászdolgozó vett részt sétahajózáson.

Ujra megindult a személyhajójárat a soroksári x Dunaágban is. Ráckeve és Tass között legutóbb - a dolgozók kívánságának megfelelően - megváltoztatták a menetrendet. A szerint Ráckeve-ről naponta 10 és 17 órakor, Tassról 10.15 és 19 órakor indul a hajó. Ezenkívül vasárnap még egy járat indul, amely Ráckeve-re 12.55-kor, Tassról pedig 14.55-kor indul. Ezen a vonalon új állomások építését is megkezdték és, amint a munkálatok befejeződnek Kerokzatonysziget; szigetbecse, Gátörház, Neptun és Halásztanya állomásokat is bekapcsolják a forgalomba.

Megvoltak a Szeged-Csongrád között közlekedő tiszai hajójáratok szárára is.

Szegeden is megindult a sétahajójárat, amely kitűnően bevált; első útja alkalmával 230-an vették igénybe. /MTI/

Ötszáz százalékos túlteljesítést vállaltak a Feltengyár dolgozói a koreai-hétre

DI/PE/Hné Ks A Feltengyár szigetelőműhelyének kétszáz dolgozója a tervelőirányzat öt százalékos túlteljesítését vállalta a koreai-hétre. A kötélosztály dolgozói vállalták, hogy a koreai héten huszonnégy mázsával több acélkötélet termelnek a sok heti átlagnál. Az alumínium- és szinesfémkötél-termelés heti átlagát tizenkét mázsával haladják túl a békeműszakban. A kábelosztály is öt százalékos terv-túlteljesítést vállalt.

A fémöntőde, amely az üzem egyik legfontosabb műhelye, anyagmegtakarítási felajánlást tett. A megtakarítás évi összege mintegy hatvanezer forint. Ezt két anyagmegtakarítási javaslat végrehajtásával értik el a dolgozók. /Folyt.köv./

PL

MTI BELFOLDI HIREK

24.  
B . kiadás

1950 augusztus 8

9 óra 45 perc

/Öbszázszerűség.....folyt/ DI/PE/Hné Ks

Az egyik javaslat az olajjal fűtött olvasztókályhák üzemanyagszükségletének csökkentésére vonatkozik. A tüzeléshez szükséges olajmennyiséget úgy kívánják csökkenteni, hogy emelik az öntődei ventilátorok számát, a forgási sebességet pedig kétezerrel háromezerre növelik. A jobb oxigénellátás azt eredményezi, hogy az égés száz százalékosan elfogyasztja az olajat és nincs lerakódásvesztés.

A másik javaslat a fémolvasztó téglák gondosabb beépítésével és karbantartásával huszonöt százalékos téglamegtakarítást kíván biztosítani. /MTI/

A koreai műszak hangos-híradója számol be a legújabb eredményekről az Április 4. Gépgyárban

DI/PE/Hné Ks

Az "Április 4. Gépgyár" munkatermeiben hangosanbeszélő hangja harsogja túl a gépek zaját. "Itt a koreai műszak hangos-híradója beszél" halljuk. Induló következik ezután, majd beolvassák azok nevét, akik a békeműszak, a koreai hét első napján túlteljesítik az új normát. Az esztorgályosok és öntők megállnak egy fél percre, figyelik, kik azok, akik példát mutatnak a munkában.

Az esztorgaműhelyben Pozsonyi László negyven, Faragó József harminchét, Dvorszki András huszonöt, Balaskó Aladár pedig öt százalékkal teljesítette túl az új normát. Az eredményhirdetés után ismét a gépek fölé hajol mindenki. Sokasodnak a megmunkált darabok. A munkaeredmények első közlése után, tehát úgy tizenegy óra körül, még jobban "rávernek" a munkára. Akinek beolvasták a nevét, azért, mert meg akarja tartani a kitüntető helyet, a többiek pedig azért, mert ők sem akarnak elmaradni társaiktól.

Egy óra öt perckor, amikor az időmérő a legújabb eredményeket közli, Bédi Lajos felé fordul a figyelem, akinek öt-órás munkateljesítménye száznyolcvan százalékos körül mozog. Bédi Lajos immár negyven éve alakítja és formálja a kése alá fogott acél-, vas- és fémdarabokat. Most hajtórúd-csapágy megmunkálásán dolgozik. A kérdésre, hogy érte el a 180 százaléket, az üzem legkímélkedőbb eredményét, a következőket válaszolja:

/Folyt.köv./

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 augusztus 8

9 óra 5 perc

/A koreai műszak hangos-híradója...folyt/ D1/PE/Hné Ks

- Ennek a csapatgáznak az idejét - mondja - háromez-ötvenos fordulatszámban állapították meg. Azért könnyivel, mert az átlagos szakképzettségű, jó szakmunkás ezt a munkát ilyen fordulatszámmal tudja elvégezni selejt veszélye nélkül. En a művezetővel való megbeszélés után hétszázharmincra kapcsoltam rá a gépet. A nagyobb fordulatszám nagyobb szaktudást, nagyobb figyelmet követel csorébe a nagyobb teljesítményért. A nagyobb fordulatszám és a legkényobb vidickés használata mellett a nagyobb előtolások is hozzásegítettek a jó eredmény eléréséhez.

- Az én példám is azt mutatja - fejezi be szavait - hogy lelkiismeretes, ötletes munkával és jó szakképzettséggel az új normát is túl lehet teljesíteni. En a magam részéről vállalom, hogy a koreai-hét után is százötven százalék körül tartom majd teljesítményemet.

Tóth Lajosné, aki mintegy 40 /negyven/ százalékkal teljesítette túl az új normát, hét hónappal ezelőtt még azt sem tudta, mi a marógép. Atképzősként került be az "Aprilis 4. Gépgyár"-ba. Hamar megtanulta, hogy kell eredményesen, selejtmentesen dolgozni. A negyven százalékos túlteljesítést olyan munkán érte el, amelynek idejét a normarendezéskor tizenegy pererről 4.3 /négy egész három tized/ pererre vették vissza. Tóthné olyan fogásokkal dolgozik, amelyek egy régi szakmunkásnak is becsületére válnának. A közére adott esavarorsékat jó befogással, gyorsabb előtolással munkálja meg az előirányzott időnél jelentősen rövidebb idő alatt. /MTI/

Helyreigazítás

Ks, Hné Ks      Mai B 23. kiadásunk második hírének címe helyesen így hangzik: Ö t s z á z a l é k o s túlteljesítést vállaltak a Felten-gyár dolgozói a koreai-héten

## MTI BELFÖLDI HIREK

3 26. kiadás

1950. augusztus 8 11 óra perc

A Szovjetunió támogatása segíti bányászatunk gépesítésének ügyét

1 33/321/Hné Gp Ks

Bányászatunk fejlődésének döntő fontosságú feladata az egyes munkafolyamatok gépesítése. A bányászatban a jövesztés /fejtés/, a rakodás- és a szárítás folyamatát kell gépesíteni, hogy a bányászat el tudja látni elegendő mennyiségű és minőségű szénrel a fejlődő ipart. A felszabadulás előtt a rakodás és a jövesztés alig volt gépesítve. A jövesztésnél dolgoztak fejtőkalapácsokkal, fűrőkalapácsokkal és villamos-szénfűrőgépekkel, ezek azonban nem igazi jövesztő gépek, hanem csak gépesített kéziszerszámok voltak, amelyeket csak erős fizikai munkával használhattak.

### Magyar találmányu fejtőgépek

A jövesztésnél most fejtőgépeket alkalmaznak, amelyek legtöbbször kombinált réselő- és rakodógépek. Van köztük magyar találmány is. Jajtai Zoltán és Szilárd József mérnökök találmánya egy fejtőgép, Szemán József ormospusztai géplakatos forgókalapácsos-réselőgépet szerkesztett. Ezek a gépek már megkímélik az emberi munkasort és teljesítményük jóval felülmúlja a kézigépeket. A gépek több bányában bevéltak, országos viszonylatban való kikísérletezésük folyamatban van és a legnagyobb reményekre jogosít.

### A Szovjetunió segítsége

A bányák modern gépekkel való felszereléséhez nagy segítséget kaptunk a Szovjetuniótól. 1949-ben több mint száz darab kézi villamosfűrőgépet, többláncos réselőgépet kaptunk a Szovjetuniótól. 1950-ben a szénfűrőgépek fejtő- és fűrőkalapácsok mellett egy legújabb rendszerű "Donbass" típusu fejtőgépet /szénkombájt/ bocsátott bányászatunk rendelkezésére a Szovjetunió. Ez a szénkombájt a fejtés- és a rakodás nehéz műveletét egyszerre végzi, így sok nehéz fáradtságos munkától kíméli meg a bányászdolgozókat. A szénkombájt még ebben a hónapban munkába állítják.

A rakodás gépesítésére 1949-ben történtek meg az első lépések, szintén a Szovjetunió támogatásával. Többvedres csilló-rakodógépet és sok hordozható gumiszalagos rakodógépet kaptunk. Ezeknek a vedres, csilló-rakodó gépeknek teljesítménye az előzőket is jóval felülmúlja. Ezek a rakodógépek a súlyos emberi erőfeszítést igényelő lapátolási munkát kiszűri a termelést tetemesen emeli.

A szállítást a föld alatt a végtelen kötélen vonta-  
tatott csillók, rázócsuzda-berendezések, kaparóvályu és gumiszalag-  
szállítóberendezések végzik. /Folyt.köv./

- megközelíti az óránkénti 20 köbmétert is. A most érkezett két új ved-  
res csilló-rakodó-gép teljesítménye

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1950 augusztus 8 13 óra 50 perc

/A Szovjetunió támogatása segíti....folyt/ 1 B3/Szl/Hnó Gp Ks

Ezek a gépek belföldön is készülnek, azonban a hazai gépipar termelése mellett a Szovjetuniótól kaptunk a múlt évben több készlet gumiszalagot és több készlet kaparóvályut. Augusztusig csaknem annyi készlet kaparóvályu érkezett a Szovjetunióból mint tavaly az egész osztendő folyamán. Ezek a szalagok és gépek végzik a szénszállítást a fejtéstől a csillókig, illetve a vagonokig. /MTI/

Helyreigazítás

Ks/Jnó/Hnó Ks Mai B 4-es kiadásunk első híréne címe helyesen így hangzik: "Béke kulturverseny" indul augusztus 15-én.

Termelőszövetkezeti csoport alakul Fülöpjakab-pusztán

Vid 8: B/Rnó/Rnó/Hnó Mi Ks K i s k u n f ő l d i o g y h á z a augusztus 8.

Kiskunfőlegyháza határában, Fülöpjakab-pusztán hetek óta készülnek új termelőszövetkezeti csoport megalakulására.

Augusztus 6-án, vasárnap délelőtt Kiss Bálint, a fülöpjakabi alapszervezet párttitkára összehívta a környék dolgozó parasztjait és ismertette velük az eddig Kiskunfőlegyházán működő termelőszövetkezeti csoportok eredményeit.

Görög István mezőgazdasági munkás elmondta a gyűlésen, hogy 33 napig dolgozott a "Dózsa" termelőszövetkezeti csoportnál. Munkaegység szerint 837 /nyolcszázharminchét/ forintot fizettek ki munkájáért, emellett, hogy étellel ellátták és lakást is biztosítottak számára. A lelkes gyűlés után Kiss Bálint családjával legelsőnek írta alá belépési nyilatkozatát, utána hét család 21 /huszonegy/ taggal lépett be azonnal az új termelőszövetkezeti csoportba. Az érdeklődés olyan nagy a dolgozó parasztság részéről, hogy az elkövetkezendő napokon további belépések várhatók az újonnan alakult szövetkezetbe. /MTI/

M T D B A L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 augusztus 8

13 óra 50 perc

Ünnepélyesen átadták a vándorzászlókat a begyűjtésben kitűnt községeknek

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Községi Tanács

Ünnepélyesen átadták a vándorzászlókat a terménybetakarítás és begyűjtés terén elért kiváló teljesítményükért.

A mákói járásban Mogylak község a megyei tanács vándorzászlóját nyerte el, mert a cséplést július 26-án a megyében elsőnek fejezte be.

A szegedi járás legjobb községében Algyőn a helyi DAFOSZ-székében rendezett gyűlésen adták át a kitüntetést. A gyűlésen a környező községek dolgozó parasztszövetségei elhatározták, hogy Algyő példáját követve a határidő előtt befejezik a begyűjtést. Algyő község a múlt hét csütörtökjén elért száz százalékos begyűjtési eredményét vasárnapra 120 /százhusz/ százalékra emelte.

Ünnepségen Tóth K. László dolgozó paraszt bejelentette, hogy a község 130 /százharminc/ százalékra teljesítette a begyűjtést és száz százalékgig elvégzte a tarlóhántás munkáját.

Felgyő község dolgozó parasztszövetsége is ünnepséget rendezett abból az alkalomból, hogy begyűjtési tervét 200 /kétszáz/ százalékra teljesítette.

Borsod-Abaúj-Zemplén-megyében a járasok közül a mezőkövesdi, az enesi, az odolényi, a sárospataki, a mezőcsáti és a szikszói járas tűnt ki jó munkájával.

A községek közötti versenyben Borsodivánka dolgozó parasztszövetsége jó munkát. A község október 1-i előirányzatát az elmúlt hétig 259 /kétszázötvenkilenc/ százalékra teljesítette, ezzel a SzóVOSZ járasi vándorzászlóját másodszor is elnyerték. Az enesi járásban Enes dolgozó parasztszövetsége a harmadik kiértékelés alapján is megtartották a járas vándorzászlóját. Az október 1-i előirányzatot eddig 138 /százharminnyolc/ százalékra teljesítették.

Az odolényi járásban Odolény szintén harmadszor nyerte el a vándorzászlót. Begyűjtési teljesítésük 131 /százharmincegy/ százalékos. A sárospataki járásban Zalkod község dolgozó parasztszövetsége 134 /százharminnégy/ százalékos begyűjtési eredménnyel a járas vándorzászlóját kapták meg.

A mezőcsáti járásban Tiszabábolna vezet 120 /száz/ százalékkal, a szikszói járásban Onga község került az élre száz százalékos teljesítéssel, az ózdi járásban Uraj községé a vándorzászló. A ricsói járásban Cigánd, a zempléni szövetkezet dolgozóitól kapták meg a vándorzászlót.

Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950 augusztus 8

13 óra 55 perc

/Ünnepélyesen átadták.....folyt/ 8 Vid No/Mt/Hnó Kö Ml Rk

Szegvár és Mindszent versenykihívásának szellemében az ujesanárosi földművelőszövetkezet dolgozóivállalták, hogy a terménybogyújtást augusztus 10-ére száz százalékosan befejezik. Ujesanáros dolgozó az ország valamennyi földművelőszövetkezetét versenyre hívták ki.

Aroktő község dolgozó parasztsága a szegváriak versenykihívására szívesen válaszol, hogy terménybeadásukat augusztus 10-re befejezik. Köröm község dolgozó parasztsága arra tett ígéretet, hogy a bogyújtást augusztus 15-ig száz százalékosan teljesítik.

Bodrogkisfalud dolgozó parasztsága, amely Szegvár versenykihívására válaszolva ígéretet tett, hogy augusztus 10-re teljesíti terménybeadását, szerdáiig már 113 /száztizenhárom/ százalékosan ért el.

Cegléd város dolgozó parasztságának és Ünnepélyesen átadták át a versenyzászlót, melyet a városok közötti terménybogyújtási versenyben nyert el. A dolgozó parasztság nevében Szalisznya László DEFOsz-titkár ígéretet tett, hogy dolgozó parasztságunk eddigi eredményeit továbbfejlesztési és azon lesznek, hogy a versenyzászlót továbbra is megtarthassák. /MTI/

-----

Kiskunhalas vezet a Főlegyházával folyó versenyben

i Vid 8 B/Rnó/Rnó/Hnó szn Ml K i s k u n f ő l e g y h á z a u g 8  
Kiskunfőlegyházi járás legeredményesebb bogyújtást végző községe vándorzászlót kap. Így a versengés a községek között. Augusztus 7-én változatlanul Gátér község szerepel a versenytáblán az első helyen... 172 /százhetvenkettő/ százalékkal. Utána Kunszállás következik 141 /száznegyvenegy/ százalékkal, a többi község eddig még nem érte el a 100 /száz/ százalékosat annak ellenére, hogy egyes dolgozó parasztságot többszáz százalékosan teljesítették beadásukat. Például Jászszentlászlón Olajos Mihály nyolcholdas paraszt 500 /öt száz/ százalékkal, Forgó Antalné háromholdas parasztszony és Macska Antal négyholdas dolgozó paraszt 400 /négy száz/ százalékkal teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Kiskunfőlegyháza és Kiskunhalas közötti versenyben Főlegyháza vezet: a csóplést és tarlóhántást 100 /száz/ százalékosig, a bogyújtást 68 /hatvannyolc/ százalékosig végezte el. /TI/

----- PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 8

14 óra 15 perc

Felavatták a szombathelyi MÁV dolgozók kulturotthonát

Vid Z/Z/Hnó FT 3n

A szombathelyi MÁV igazgatóság épületét a kulturotthonuk avatása alkalmából vörös- és nemzetiszínű zászlókkal, virágokkal díszítették fel a vasutasdolgozók. A teljesen újjáépített székház nagytermében tartották meg a kulturotthon avatóünnepséget.

Végh Lajos, a Vasutas Szakszervezet országos elnöke mondott avatóbeszédet, melyben a kulturotthonok feladatairól szólt. Rámutatott, hogy ezt a kulturotthont a vasutasdolgozók népi demokráciánktól, az öt éves tervtől kapták. "Azzal kell meghálálnunk kormányzatunk gondoskodását, hogy termelőmunkánkat továbbfokozzuk és ezzel is harcolunk a békéért."

Az avatóünnepség után kulturműsorral szórakoztatta a megjelenteket a vasutasok kulturbrigádja. A műsorban vendégszeropolt a budapesti Landler Jenő Járműjavító NV kulturgárdája is. A vendégszeroplők orosz népi tánc- és énekszámokat és rövid jeleneteket adtak elő.

Az ünnepség után a vendégek megtekintették a szombathelyi vasutasképzőművészek képműállítását. /MTI/

-----

Számoljuk fel a termunka lazságait - Házi Arpád nyilatkozata

i MEK Hnó Si Gp

Házi Arpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke az MEK egyes vizsgálataiból tapasztalható fejlődésről és lazságokról a termunka terén a következőket mondotta:

- A jelentések arról számolnak be, hogy a szocialista tervgazdálkodás területén komoly fejlődést értünk el a tervek előírásainak betartásában, a tervfegyelemben.

- De a fejlődés, amit a részlettervek szakszerű elkészítésében, a tervfelbontásban, a tervezés alapjainak és a termelési szükségleteknek helyes meghatározásában elértünk, még nem elégséges; népgazdaságunk legdöntőbb ágában a tervfegyelem még nem általános jelenség.

- Kétségtelen jól állnak tervfegyelem dolgában az ipar egyes szektorai. A vegyeszeti szektorban meg kell említeni az "alkaloida" gyógyszeripari gyárat, mely a múlt évben tervét 145 /száznegyvenöt/ százalékra teljesítette.

/Folyt.köv./

✓

MTI BELFÖLDI HÍREK

1950. augusztus 8.

14 óra 20

31. kiadás

/Számoljuk fel a termelési tevékenységét -1 folyt./ 1 AKK Hnó 31 Gp

Termelési a munka jobb megszervezésével és  
összeszerősítésekkel két és félszeresére emel-  
kedett; míg az összes bórjellegű kiadások  
csak kétszeresére.

Különféle tőkés országokból importált drága nyersanyagokat ugyszél-  
ben teljesen kiküszöbölték és azokat hazai anyagokkal tökéletesen  
helyettesítették.

- Előreléptető a "Metallochemia" kohászati- és ve-  
gyészetigépe, mely reális termelési tervét különböző újítások  
bevezetésével úgy az 1949 évben, mint 1950 első negyedében túlteljesi-  
tette. Termelési mennyisége 1949 és 1950 első negyedében emelkedett. A  
siker azonban úgy látszik megszüditte a vállalat, mert 1950 máso-  
dik negyedében visszaesés mutatkozik termelésében.

- Egyes helyeken olyan tervfegyelmi lazaságok tör-  
téntek, melyek koroly zavart jelentenek tervgazdaságunk fejlődésében.

- A tervfegyelmi hiányosságait gyakran a rossz szem-  
reállítás okozza. A villanyeszközök munkák elosztása például nem tervszé-  
rőn történik. A szakmában jelenleg működő négy nagyobb nemzeti  
vállalat közül kettő, nehézipari minisztérium, kettő pedig az  
Építésiügyi minisztérium felügyelése alá tartozik. Előfordult, hogy  
egyszerre mind a két minisztérium megbízást adott ugyanarra a munká-  
ra más-más vállalatnak.

A kijelölt vállalatok megtették a szükséges  
előkészületeket, megrendelték a szükséges  
anyagot és egyrészt megbízásról mit sem tudva  
csak a helyszínen értesültek róla, hogy  
egyik vagy másik vállalat már el is kezdte  
a kijelölt munkát.

- Sok nehézséget okoz az is, hogy az építési munkák  
területileg nincs megfelelően osztható és mintegy 280 /kétszáznyolca-  
zan/ munkahelyet kell tervszerűen irányítani és ellenőrizni egyide-  
jűleg az ország szelvény-hosszában. A felügyelők gyakran négyszer-  
öttször annyi időt töltenek uton, mint a munkahelyen és legtöbbször  
től sem kereshetik valamilyen építkezést.

(Folyt. köv.)



M T I B E L F O L D I H I R E K

332. kiadás

1950 augusztus 8

14 óra 25 perc

/Számoljuk fel a tervmunka lazaságait- 2/folyt/ 1 ABK Hnő 31 Gp

- Jövőtehetetlen károk származnak az anarchikus, államháza nélküli tervezésből.

Egy mélyítési munkánál például kétszer méter álmokábeli fektettek is olyan területre, amely vasútépítés miatt később rendezés alá került.

Ezt a tervezők nem vették figyelembe és így 80-150 /nyolcvan-százötven/ centi mélyről kellett felszedni a kábelokat, betemetni az árkot, hogy 50 /ötven/ méterrel távolabb újra elhelyezhessék azt a megadott mélységben. Utóbb kiderült, hogy mélyebbre tervezték az egész munkát. Fel kellett szedni ismét a kábelokat és mélyebbre helyezni két kilométer hosszúságban. A kétszer is feleslegesen végzett munka költségsúlyos kárt okozott népgazdaságunknak.

- Állami szerveink munkájában sűrűn előfordul még a tervgazdálkodás bürokratikus vezetése, ami a tervfegyelom egyik legnagyobb lazítója. Vajszló községnek a megye 30 ezer /harminczezer/ forint tervhitelt bocsátott rendelkezésére - romeltakarítás céljaira - de a község ezt az összeget visszaküldte a megyének azzal, hogy "háborús kár náluk nincs". Két hónap telt bele, míg végül tisztázódott, hogy a pénzt egy használaton kívül álló teglagyár lebontására kellett volna felhasználni. A bürokraták a felületos ügyintézés költségein kívül ezzel is kárt okoztak, hogy ezt az összeget kivonták huzamosabb időre a tervgazdálkodásból. Még fokozottabb tervbürokrácia található a fővárosi építési ügyosztályán a beruházási program végrehajtásánál.

Az ABK revizori megállapították, hogy egy beruházási tervrendszer az igény bejelentésétől a vállalatbaadásig 66 /hatvanhat/ hét nappal jutott el és 177 /százhetvenhét/ kézen ment keresztül.

- A tervfegyelom megsértésére szolgáltató példát a fővárosi kertészeti KV is, amely tervhivatkozások engedély nélkül közel negyedmillió forint beruházást hajtott végre ebben az évben.

- Népgazdaságunk állami szektoránál is gyakran tapasztalunk lazaságot a tervfegyelomban. Ezek nagyrésze arra vezethető vissza, hogy a tervfegyelom terén kevésbé tud saját tapasztalataira támaszkodni, mint az ipar. Vannak azonban olyan hiányosságok is, amelyeket kellő körültekintéssel könnyen el lehetett volna kerülni.

PL /Folyt.köv./

MTI B I L F Ö L D I H I R E K

23. Híradás

1950 augusztus 8

14

óra 25 perc

Vizsgáljuk fel a tervmunka lazságait 3. folyt/ 1 KEK Hmó Si Gp

Több helyesen késedelmesen készítették el a tervokat és lemaradás állott elő az időnyomkások szerződötetésében. Mágócs községben például június közepéig a mezőgazdasági munkások felét, Villányban pedig csak egyharmadát szerződötötték.

Baranyamegyében súlyos késést szenvedett az arató- és cséplőgépek munkábaállítása, mert a mezőgazdasági osztály nem készített idejében gépjavítási tervet és június elején még azt sem tudta, hány gép felett rendelkezik.

- A megye területének jelentős részén vízellátási nehézségekkel küzdöttek az állami gazdaságok a terület vízszegénysége miatt. A nehézségek kiküszöbölésére a baranyamogyei állami gazdaságok 50.000 /négyezerötvenezer/ forintot igényeltek. Ezt azonban nem engedélyozte részükre a megye és csak később - hathónapi késedellel - biztosította póthitel formájában a szükséges keretet. A fegyelméleten tervmunka a súlyos vízherdási költségekkel és az állathizlalás hiányból következő alacsony eredményeivel együtt körülbelül egymillió forint kárt okozott népgazdaságunknak.

- Ezek a példák mutatják, milyen károk származnak tervfegyelmélet lazságából és intő tanulságot szolgáltatnak a terv végrehajtásában, a tervmunka megjavításában közületeinkre és vállalatunkra váró feladatoknál. Ennek pedig igen fontos követelménye a gyorszerű vezetés megjavítása, a tervmunka elméleti színvonalának általános emelése, a szovjet tervmódszerek tapasztalatainak állandó tanulmányozása és alkalmazása, különösképen pedig a tervbürokrácia megszüntetése. /MTI/

----- ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

334. kiadás

1950 augusztus 8 14 óra 30 perc

Vízállásjelentés

A. Kőrös/Énő Ks az Országos Vízjelző Szolgálatból lenti augusztus 8-án, kedden:

A Duna Pozsony és Zimony között árad, máshol apad. Komáromig közepes, Pétkis alacsony, lejjebb igen alacsony vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 16.5, Budapestnél 17.5, Mohácsnál 19 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 344 cm 33 %, Schach 292 cm 42 %, Linz 344 cm 39 %, Struden 485 cm 40 %, Kroms 405 cm 41 %, Böcs 408 cm 49 %, Pozsony 474 cm 49 %, Oroszvár 423 cm 51 %, Dunaremete 432 cm 56 %, Gönyű 340 cm 47 %, Komárom 335 cm 43 %, Asztergom 286 cm 39 %, Budapest 296 cm 31 %, Dunapentele 226 cm 29 %, Dunaföldvár 164 cm 26 %, Pécs 210 cm 22 %, Baja 234 cm 18 %, Mohács 254 cm 18 %, Bezdán 91 cm 17 %, Apatin 148 cm 20 %, Gombos 154 cm 20 %, Ujvidék 105 cm 20 %, Zimony 10 cm 15 %.

Gázlómélység amágyar Dunán az 1481-es km-nél 24.5 dm.

A Rábgy szentgotthárdnál minus 74 cm 5 %, Győrnél 294 cm 38 %, a Dráva Tarsnál 148 cm 32 %, Drávaszabolcsnál 180 cm 35 %.

A Tisza Tiszafüredig árad, lejjebb apad, Tiszabecsig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállásu. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 11, Tokajnál 20, Szolnoknál 19, Szegednél 20.2 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 74 cm 31 %, Vásárosnamény minus 48 cm 15 %, Tokaj minus 105 cm 8 %, Tiszafüred minus 184 cm 2 %, Szolnok minus 230 cm 1 %, Csongrád minus 344 cm 1 %, Szeged minus 220 cm 1 %, Tittel 37 cm 17 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 9 dm, 250.5 km-nél 13 dm, 245-246.5 km-nél 9, 242.5 km-nél 10.5, 237 km-nél 7, 233.2 km-nél 5.5, 230-231 km-nél 10 dm, 219.5-220 km-nél 9.5, 207-208 km-nél 6.5, 193.5 km-nél 13 és a 175.5 km-nél 15 dm.

A Szamos Csengerénél minus 11 cm 11 %, a Bodrog Sárospataknál 44 cm 6 %, a Sajó Bányrónál 15 cm 7 %, a Hernád Hidasnómetinél minus 2 cm 8 %. A Berettyó Berettyóújfalunál minus 148 cm 0 %, a Körösök Körösszakállnál minus 20 cm 13 %, Belényesnél minus 28 cm 11 %, Békésnél minus 64 cm 7 %, Gyománál 172 cm 32 %, a Maros Makónál minus 45 cm 2 %.

A Salaton Siófoknál 51 cm 31 %, vízhőfok: 18 Celsius fok.

A Velencei-tó Agárdnál 86 cm vízhőfok 16.5 fok. Varható vízállás holnap Budapestnél 375 cm. /MTI/

MTI B. LŐLDI HIREK

35. kiadás

1950 augusztus 8

14

óra 50 perc

Időjárásjelentés

A. Rnó/Rnó Ks A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8-án, kedden délben:

Az ukrájnai viharok fokozatosan gyengül és továbbhalad keleti irányba. Emiatt a Kárpátok környékén már lecsendesedett a szél, kevesebb helyen van eső és megindult az erős felmelegedés. Az Atlanti Ocean felől a tengeri légvillámok egyre mélyebben törnek be a szárazföldre.

Azánkba hűtőn fokozatosan elcsendesedett az északnyugati-északi szél. A hőmérséklet általában 21-24, Szombathelyen, Tészhelyen, Péposvároton, Péesett és Turkevén 25 fokig emelkedett. Az északkeleti megyékben helyenként kisebb eső hullott.

Budapesten hűtőn a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Valható időjárás szerda estig: Mőrsőkelte délkeleti-déli szél, változó felhőzet, egy-két helyen kisebb záporosó lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

Váci János hatholdas dolgozó paraszt 1189 százalékban tett eleget a beadási kötelezettségnek

i Vid & S/Rnó/Rnó/Rnó Szn Mi Bn B ó k ó s e s a b a , augusztus 8.

A békésmegyei gépállomások közül szép eredményt ért el a cséplés ideje alatt a mezőberényi gépállomás, mely kedden estig befejezte a cséplést. Tervét 103 /százharom/ százalékra teljesítette. A traktoristák közül kiváló eredményt ért el Szabó Gábor, aki 43 vagon gabonát cséplelt el, 150 /százötven/ százalékban teljesítve cséplési idejéit. Kozma Gábor idejéit 120 /százhusz/ százalékra teljesítette.

A biharugrai gépállomás ifju traktoristái a cséplésnél 170 /százhetven/ százalékos napi átlaggal dolgoztak. A nagygyantói "Dózsa" termelőcsoport ifjusági brigádja 100 százalékos átlagteljesítményt ért el.

A jó felvilágosító munka eredményeként a dolgozó parasztok Békés-megyében is egyenesen a géptől viszik a gabonát a szövetkezeti raktárba. Váci János békési hatholdas dolgozó paraszt 1189 /ezerszáznyolcvankilenc/ százalékban tett eleget beadási kötelezettségének, Kovács Imre mezőtarányi dolgozó paraszt 420 /négy százhusz/ százalékban, Nagy György, okányi DIsz-titkár is jó példával járt elől, 90 kilós előírása helyett 510 kilót adott be. /Folyt.köv./

MTI B L F O L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950. augusztus 8.

14 óra 50 perc

/Vécsi János hatholdas....folyt/ i Vid. Szan/San/Tom Mi Bn

A vésztői MNDsz vándorzászlót készítette a szeghalmi járás ilonjáró szövetsége részére. Ezt a vándorzászlót ünnepélyes keretek között adták át a vésztői földművelőszövetkezetnek, amely előzőnk nyerte el a vándorzászlót. A vésztői szövetséget eddig 73 /hetvenhárom/ szász lóban teljesítette tervét.

A megye községi dolgozó parasztsága elhatározta, hogy a terménybeadást augusztus 12-ig befejezi. /MTI/

-----

Baranya megye gépállomásainak traktoristái tovább fokozzák cséplési versenyüket.

i Vid. Szan/San/Tom Mi Bn

P é c s augusztus 8.

Baranya megyében búzából 2415 /kettőezerhátszázötvenöt/, 3509 /háromezerkilencszázkilenc/, árpából 347 /háromszáznegyvenhét/, szőlőből kétszáz vagonnal gyűjtötték be.

A gabonabegyűjtési versenyben a múlt hét végén öt község teljesítette túl begyűjtési előirányzatát. Komló község dolgozó parasztsága 114 /száztizennégy/ százalékra, Monyoród százhat, Garó és Nagycsány százharom, Kemse százkét százalékra teljesítette begyűjtését. Több baranyai község is rövidesen eléri tervének száz százalékát.

A megye gépállomásainak traktoristái tovább fokozzák cséplési versenyüket. A múlt hét végén Nikolaj Ferenc, az ocsárdi gépállomás traktoristája 173 /százhetvenhárom/ százalékos teljesítményével került az élre. Szerkétaszáz géppel napi 208 /kétszáznyolc/ mázsát cséplelt. Szabó János mágoesi traktorista 162 /százhatvankettő/ százalékos eredményt ért el.

A kétujfalui gépállomás cséplési tervét már jóval túlteljesítette. 224 /kétszázhuszonnégy/ vagon helyett eddig már 354 /háromszázötvennégy/ vagonnal cséplelt. Az ocsárdi gépállomás is elcsépelte már a tervében előirányzott mennyiséget.

Gamos István, a villányi gépállomás cséplő traktoristája már negyven vagonon felül csépl. Azon igyekszik, hogy az első legyen a baranyaiak közül az országos versenyben.

A tarlóhántással Baranya megye 99 /kilencvenkilenc/ százaléknál tart. A megye kilenc járása közül négy járás nem fejezte még be a tarlóhántást, de ott is egy-két százalék hiányzik a teljesítéshez. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950 augusztus 8

15 óra 10 perc

A balmazújvárosi "Lenin"-termelőszövetkezeti csoportban tizenhárom nő volt a búzatermés - önálló termelőszövetkezetté való átalakulását kérte a csoport

Bérid 3J/szl/Hnó Mi Ks

Debrecen, augusztus 8.

A balmazújvárosi "Lenin" termelőcsoport még csak egy éve alakult, de azóta a csoporttagok politikailag sokat fejlődtek és gazdaságilag is igen megarószódtek. Jelenlegi állatállományuk tíz ló, kilencvennyolc sertés, százötven anyajuh, nyolcszáz baromfi, háromszázharminnégy hold följüket gondosan művelik. Volt olyan tábla, ahol búzából holdanként tizenhárom méter termés is volt a csoportnak. A kukoricát és a répát négyszer kapálták már meg.

Az eredményeket, a csoporttagok apró-és nagyobb és könnyebb életét, szemeltartották környékbeli dolgozó parasztok. A látottak eredményeképpen már eddig tizenhárom család hatvanöt hold földdel jelentette be, hogy csatlakozni szeretne a csoporthoz.

A balmazújvárosi "Lenin" termelőcsoport tagjai most elhatározták: kérik, hogy önálló termelőszövetkezetté alakulhassanak. "Tudjuk, hogy ez még nagyobb felelősséget jelent, de ezt örömmel vállaljuk, mert már magunknak dolgozunk" - mondják a csoport tagjai.

Hajdu-Bihar-megye többi termelőcsoportjai is megmutatták ebben az évben, hogy nemcsak többet termeltek, mint az egyénilag dolgozó parasztok, hanem mindenütt jobb volt a termésük minősége is. Az eredmények láttán a megye dolgozó parasztjai egymásután kérik felvételüket a csoportokba. A berekbeszörményi "Petőfi" termelőcsoportnál most volt az előlegosztás. Veres Bándor például a cséplésig összesen 3500 /háromezeröttszáz/ forintot kapott. Padlásán van már az egész évi kenyérnek való gabona. Majd a jövedelemelosztáskor kapja meg a csoport bevételeiből a munkagyűlés alapján neki járó további részesedést.

Augusztus 6-ig Hajdu-Biharban nyolcvanhárom termelőszövetkezeti csoportnál 625 /hat százhuszonöt/ család 2862 /kétezer-nyolcszázhatvanöt/ holddal jelentette be, hogy be szeretne lépni a csoportba. A már meglévő csoportokhoz való csatlakozáson kívül új csoportok alakítására is készülnek a dolgozó parasztok. A megyében már eddig 21 /huszonegy/ új termelőcsoport előkészítő bizottság alakult. A bizottságokon keresztül 191 /százkilencvenegy/ család 1026 /ezerhuszonhat/ holdon alakít majd termelőszövetkezeti csoportokat. /MTI/

-----

R

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás

1950 augusztus 8 15 óra 20 perc

Komárom-negyében Szomor községben került az első a bogyújtási versenyben  
1 Vid. szn/Hnó Mi Bn B s z t e r g o n , augusztus 8.

Komárom-negyében augusztus 7-ig harminc községben  
fejleszték be a cséplést. Három napon belül a megye nagy részében vé-  
geznek a csépléssel.

A bogyújtásban Szomor község került az első helyre a  
megyei községek közül. Addig 130 /százharminc/ százalékos teljesíté-  
nyével Dömös állott az élen. Tokod volt a második 126 /százhuszonhat/  
százalékkal. Most Szomor 135 /százharmincöt/ százalékos teljesíté-  
ssel megelőzte őket. A községben Lapos Ferenc dolgozó parasut terménybe-  
adását 1100 /ezerszáz/ százalékban teljesítette. Naszály községben  
Bitter János dolgozó parasut 877 /nyolcszázhetvenhét/ százalékra,  
Könlődön Blaskó István 748 /hétyszáznegyvennyolc/ százalékra teljesítet-  
te terménybeadását.

A községek közötti verseny nagy lendülettel folytató-  
dik. Aka község, Aestaszór, Csátka község pedig Sur és Róde községek-  
ket hívta ki versenyre. Az akai dolgozó parasutok elhatározták, hogy  
augusztus 20-ig, az Alkotmány ünnepére négy vagonnal több gabonát száll-  
ítanak a szövetkezet nagtárába az előírányzottnál.

Bakonyszombathely Császár községet hívta ki termény-  
beadási versenyre. A versenyben Krázik Ferenc hatholdas dolgozó pa-  
rasut 900 /kilencszáz/ százalékban teljesítette terménybeadási előí-  
rányzatát. Miklós József nyolcholdas és Nagy Miklós ötholdas dolgozó  
parasut 371 /háromszázhetvenegy/ százalékra teljesítették a beadást.

Agestyan községben Szabó Gyula hatholdas dolgozó  
parasut terménybeadási és tarlóhántási versenyben áll. K. Juhász  
Sándorral. Szabó Gyula 216 /kétyszáztizenthat/ kiló kötelezettsége he-  
lyett 960 /kilencszázhatvan/ kilót vitt be a földművesszövetkezet  
raktárába.

- Ez minden dolgozó parasutnak hazafias kötelezettsége  
- mondotta - ezzel segítjük öt éves tervünket, ezzel is erősítjük a  
békétábort és segítjük a hős koreai szabadságharcosokat." /MTI/

Helyreigazítás

Fa./Jnó/Hnó Ks Mai B 2-es kiadásunk első hírének: "A megyei terv és  
működése... stb" első bekezdésében szereplő helységnevet helyesen  
K o r o n o s .

Mai B 33-as kiadásunk /Számoljuk fel a tervmunka.../  
helyesen a következőképpen végződik: különösképpen pedig terv b ü r o k .  
r á c i a végső felszámolása.

K T I B A L F Ö L D I H I R E K

1950 augusztus 8

16 óra - piro

339. kiadás

Tolna-megyében lendületes munkaversenyben végzik a cséplést - Tolna-megyében kiértékelték a cséplési- és terménybegyűjtés eddigi eredményeit

1. Vid. Vá. VE/Hú. Mi. Ks

Tolna-megyében a bonyhádi járás cséplőgépei közül 61 /hatvanegy/ gép - köztük a gépállomások 31 /harmincegy/ gépe áll versenyben. A versenyben kiemelkedik az Aparhanton dolgozó bonyhádi AMG cséplőgépének DÍsz cséplőbrigádja, amely az 1070-es /ezerhetvenes/ géppel 165 /százhatvanöt/ százalékos átlagteljesítményt ért el. Cikón a bonyhádi AMG-gépnél dolgozó DÍsz-brigád tagjai is jó munkát végeztek 1200-as /ezerkétszáz/ cséplőgéppel. Átlagteljesítményük 155 /százötvenöt/ százalékos volt.

A járás községei közül Lengyel 100 /száz/, Kisdorog 81 /nyolcvanegy/, és Takasd 72 /hetvenkét/ százalékos teljesítésével mutat jó példát a cséplés munkájában a többi községeknek.

A járás területén eddig 795 /hétyszázkilencvenöt/ dolgozó paraszt kötött versenyszerződést 2392 /kétezerháromszáz/ mázsa gabonára. A terménybegyűjtésben példát mutatnak a járásban: Szenői

Horváth Mihály majosi hatholdas dolgozó paraszt 569 /ötszázhatvan-kilenc/ százalékkal, Gaál Miklós tabódi nyolcholdas paraszt 292 /kétszázkilencvenkét/ százalékkal, Várongon Somogyi István 11 /tizenegy/ hold földön gazdálkodik, terménybeadását 221 /kétszáz-huszonegy/ százalékra teljesítette.

Tabód, Kisvejké, Lengyel, Zomba, Tengőd községek a tarlóhántásban végik a legjobb munkát.

A szekszárdi járásban

A cséplőgépek versenyében 92 /kilencvenkét/ gép vesz részt, amelyből 26 /huszonnégy/ az AMG traktorosainak vezetése alatt működik. A legjobban dolgozik ezek közül Faddon az 1070-es /ezerhetvenes/ cséplőgép napi 220 /kétszázhusz/ mázsa teljesítményével, ami 190 /százkilencven/ százalékos teljesítésnek felel meg. Deesen a sárpilici AMG ugyanazak 1070-es /ezerhetvenes/ cséplőgépe 190 /százkilencven/ mázsa napi teljesítéssel 145 /száznegyvenöt/ százaléket ért el.

A gyöngyi járás

területén 513 /ötszázötvenhárom/ dolgozó paraszt kötött gabona beszállítási versenyszerződést 1774 mázsa gabonára. A szerződéskötés felvilágosító munkájában különösen szép eredményt érttek el Diósberényben Kovács Ferenc és Dolcskán Torma László cséplőgép munkások.

H /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 augusztus 8

16 óra 5 perc

/Tolna-megyében lendületes....folyt/ i Vid V3/V3/Hnó Mi Ks

Tarlóhántásban 95 /kilenevenöt/ százalékos teljesítményével szárazd község végezte eddig a legjobb munkát. A járásban 63 /hatvanhárom/ cséplőgép versenyez egymással a mennyiségi és minőségi cséplés terén. Százötven százalékos eredményével szakadátan a Hillman-féle 1070-es /ezerhatvenes/ cséplőgépű dolgozó brigád vezet.

A dombovári járás

cséplőgépei közül 68 /hatvannyolc/ áll versenyben egymással. Dombováron Targa Imre brigádja 1070-es /ezerhatvenes/ cséplőgépével 173 /százhatvenhárom/ százalékos munkát ért el.

A járás dolgozó parasztjai közül 261 /két-százhatvanegy/ 1300 /ezerháromszáz/ mázsára kötött szállítási versenyszereződést.

A paksi járásban

86 /nyolcvanhat/ cséplőgép, köztük 24 /huszonnegy/ AMG gép áll versenyben.

Háromszázkilenevenegy gazda 2463 /két-ezer-négy-száz-hatvanhárom/ mázsára kötött szállítási versenyszereződést, hogy siettessé a terménybegyűjtés gyors befejezését.

A legjobb eredményt Dunaföldváron Gyurkovszki István brigádja 266 /két-százhatvanhat/ mázsás napi cséplésével 162 /százhatvan-két/ százalékos munkateljesítményével érte el, míg Dunaszentgyörgyön Adorján János brigádja 260 /két-százhatvan/ mázsás csépléssel 167 /százhatvan-hét/ százalékos eredménnyel jár élen.

A temesi járásban

Koppányszántó, Ujirak, Irovszemes és Nagyberek községek fejezték be a cséplést, míg a tarlóhántás befejezését Felsőnyék, Fürged, Nagykovácsi és Nagyberek községe jelentette.

A járásban 100 cséplőgép áll versenyben egymással, melyek közül legjobb az AMG Ozorán működő 800-as /nyolcszáz/ cséplőgépe 132 /százharminckett/ mázsás teljesítményével, ami 151 /százötvenegy/ százalékos munkateljesítménynek felel meg.

A terménybegyűjtés élenjárói Borbás Lajos fürgedi négyholdas dolgozó paraszt 277 /két-százhatvenhét/ százalékkal, Igali Lajos nagykovácsi kilenchozoldas paraszt 441 /négy-száz-negyvenegy/, Horváth József temesi tízholdas paraszt pedig 248 százalékos terménybeadási teljesítményével. /MTI/

TL

B 41. kiadás

1950 augusztus 6

16 óra 40 perc

A vidéki dolgozók is telteljesítik a Koreai Hétre tett vállalásaikat

1 Vid Ho/Tom/VÁ 40 KM N1

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói is teljesítményük emelésével és jobb munkával tesznek hitet a moszkoi békekötés és a szabadságért küzdő koreai nép harca mellett.

A Martini öntőcsarnokban Csizmadia István brigádja ért el kimagasló eredményt a koreai hét első napján. A brigád tagjai lelkes munkával 124 /százhuszonnégy/ százalékra teljesítették előírányzatukat. Az érepakoloban Kis Lajos brigádja 180 /száznyolcvan/ százalékra teljesítette új normáját. A nagyolvasztó érepakolói közül a Martics-brigád tagjai a koreai nép iránti forró együttérzésük kifejezésére a Koreai Hétre befejezték 1950. évi tervüket és új lendülettel első évi tervük telteljesítéséért indultak harcba. A Márz-kemencónél Jo Ignó brigádja került az élre. Az egyes munkafolyamatok jobb megszervezésével 127 /százhuszonnégy/ százaléket értek el.

A déregi 14-es akna 33.1 /harminchárom egész egy tized/ százalékkal telteljesítette túlválalását a koreai hét első műszakában. Az akna dolgozói közül 171- /százhetvenegy/-en határozták el, hogy a hosszulejárati versenyszerződésben vállalt kötelezettséget a koreai héten telteljesítik. A vállalások telteljesítése során kiváló eredmény született a 207-es brigádnál, amely 162 /százhatvankét/ százalékra teljesítette napi előírányzatát. A 218-as front fejtésénél Arisz Gyula és Jánositz István véjegek munkaidejük jó kihasználásával 194 /százkilencvennégy/ százaléket értek el.

A miskolci MAV dolgozói 180,000 /száznyolcvanezer/ forint értékű munkafelajánlást tettek a békeműszak első napján.

Tóth III. János Kossuth-díjas sztahanovista mozdon vezető ezen a napon felajánlása szerint Miskolcra 50 km-es átlagssebességgel 2230 /kétezerkétszázharminc/ tonnás szerelvényt vitt Hatvanba.

Az esztergomi Sportrutermelő NV-nél a koreai hét első napja egybeesett az új normák bevezetésével. A dolgozók hatványozott lelkesedéssel láttak munkához. A szocialista munkaverseny lézében a dolgozók egymást követik az új normák telteljesítésében. Szentgyörgyi Ernő ifjúmunkás asztalos 156 /százötvenhat/ százaléket ért el az új norma alapján. Répasi József ifjúmunkás-társa példáját követve harminc százalékkal szerezte túl új normáját.

/Folyt. köv./

R

A vidéki dolgozók is teljesítik... /1. felvétel/

i Vid Ho/Ton/VÁ 40 KM N1

A vidéki dolgozók is megkezdtek munkájukat. A többi között Gudor Irené bordafényező segédmunkás 112 /százötökét/ százalékos teljesítést ért el az új normáival.

A győri Górab Textilgyárban a szövődé dolgozói heti a hétfői 10 vetéstől többet teljesítettek fel a korábbi népmegajósítására. A hétfői napon kiemelkedő teljesítések születtek. Holkova tízezer vetést teljesített és a műszak végére már harmincezerrel is teljesítette a normát. Kék Ferenc ugyanekkor tizenkétezer vetéssel szerezte be a felajánlását.

A győri Richards gyárban

a kartonáló fonoda ötven dolgozója vasárnap, hogy az utolsó hét teljesítményéhez mérten 628 kilogramm arúval többet termel. A szövődé dolgozói egyöntetűen és örömmel ajánlották fel, hogy az előző heti teljesítményét 1,941,000 /egy milliókilencszáznegyvenegyezer/vetéssel fokozzák. Az előkészítő kilenc dolgozója már 2214 /kétezerkétszázötvennégy/ kilogramm többtermetést ért el.

A székesfehérvári Bauvit-üzem munkásai is megkezdették a korábbi hét munkacélkitűzéseit és felajánlásukat már az első órákban teljesítették. Jenei Károly "Kim-Ir-Szen" hangerész-brigádja 110 /százötökét/ százalékos felajánlását 120,4 /százhusz egész négy tized/ százalékkal teljesítette. A présműhelyben Skoda Sándor brigádja 105 /százöt százalékos felajánlását 12,5 /tizenkét és fél/ százalékkal teljesítette. /MTI/

---

Emelkedett a budapesti gyümölcs-felhozatal kedden

i Bp PG/Tom VÁ 49 FT Bn

Kedden a legtöbb gyümölcsfélében emelkedett a főváros felhozatala. Körteből pénteken hétfőn 45,749 kg-ot, kedden 57,330 kg-ot, szilvából hétfőn 32,799 kg-ot, kedden 46,702 kg-ot, oszibarackból hétfőn 23,440 kg-ot, kedden 35,484 kg-ot, dinnyéből pedig hétfőn 50,356 kg-ot, kedden 62,220 kg-ot hoztak fel.

Több zöldségféle felhozatala is emelkedett. Sárgarépból 50,000 kg-mal több: 158,600 kg volt a felhozatal - hétfőn 107,210 kg. A fejeskaposzta felhozatala csaknem megkétszereződött: hétfőn 11,980, kedden 22,765 kg érkezett. A zöldbab felhozatala szintén többszörösére emelkedett: hétfőn 8731, kedden 20,317 kg volt. /MTI/

--- H

Augusztus 21-26 között tartják a tízhónapos ipari szaktanárképző tanfolyam felvételi vizsgáit

1 SL/Mt/VA 40 Gp Bn

Ipari szakmunkásaink képzésére komolyan munkát az elmúlt évben ipari szaktanárképző-tanfolyamot rendszeresített. Ezen legjobb szakmunkásainkból olyan pedagógusokat képeznek, akik ipari tanulóinknak átadhatják szakmai és politikai tudásuk legjavát.

Az elmúlt évben 387- /háromszáz nyolcvanheten/ vettek részt a szakmai és elméleti részből álló oktatáson. A hallgatók vizsgái augusztus 10.-én kezdődnek, az ünnepélyes záróünnepségre pedig augusztus 19.-én délután egy órakor kerül sor a Vörösi Akadémia díszterében. A záróünnepségen a hallgatók esztétikus tesztnek majd alkotta nyunkra.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium ebben az évben is rendez egy tízhónapos szaktanárképző tanfolyamot a vas-, építő-, textil-, bányász- és a vegyipari szakmunkásai részére. A tanfolyamra azok a dolgozók jelentkezhetnek a fenti iparágakból, akik legalább két éves szakmai gyakorlattal és kellő politikai ismeretekkel rendelkeznek.

A hallgatók a tanfolyam időtartama alatt három havi fizetések átlagánál egy havi összegéig, általában nyolcszáz forintig terjedő havi ösztöndíjat, a vidéki hallgatók pedig költségtérítést is kapnak.

A tízhónapos tanfolyam sikeres elvégzése után a hallgatókat azonnal különböző szakiskolákba helyezik, ahol ideiglenes szaktanárként működhetnek.

A tanfolyam elvégzése után két évben át esti tanfolyamon képezik tovább magukat a hallgatók, amelynek elvégzése után minden hallgató szaktanári oklevelet kap.

A tanfolyam felvételi vizsgái augusztus 21.-e és 26.-a között lesznek.

Üzenetekben az üzembizottsági titkároknál, másutt pedig a megyei tanács kirendeltségeinél lehet augusztus 10.-éig jelentkezni.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium szakértői osztálya felhívja a megyei tanácsok illetékes osztályainak és az üzemi bizottságok titkárainak figyelmét, hogy a határidő bejárta után azonnal továbbítsák a beérkezett jelentkezési íveket illetékes helyre. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L S I H I R L E T

B 44. kiadás

1950 augusztus 8

17 óra 40 perc

A IV. gyermeküdítetési csoport érkezése

1 Ft/Ton VÁ 40 FT NI

A népjóléti minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanács IV. üdítetési csoportjának visszaérkezési sorrendje a következő:

Augusztus 7.-án balti különvonat: Keleti pályaudvar déli 12 óra /Véence, Balatonszabadi, Siófok, Zamárdi I., Zamárdi II., Balatonszemes, Balatonlelle, Szőlősgörök/.

Horány: Molotov-tér 13 óra.

Szabadság-hegy: Köztársaság-tér 4, 13 óra.

Miskolc, Tapolca, Hámor: Keleti pályaudvar 17 óra

50 perc.

Sikonda: Keleti pályaudvar 21 óra 40 perc.

Tihany: Déli pályaudvar 18 óra 15 perc.

Augusztus 17. Parad: Keleti pályaudvar 17 óra 50 perc.

Felelősök: szőlők figyelmét, hogy perronjegyet ne váltsanak, mert a gyerekek két a kuponal adják át.

A balti különvonattal érkező gyermekek étkezés a következő sorrendben történik: Keleti pályaudvar érkezési oldal, oldalsó csarnok I. kapu: Véence, Szabadi, Siófok. Keleti pályaudvar érkezési oldalsó csarnok II-es szanru kapu: Zamárdi I., Zamárdi II., Keleti pályaudvar érkezési oldal, sarkos kapu: Balatonszemes, Balatonszemes, Szőlősgörök. /FTI/

Augusztus 18.-án indul az V. gyermeküdítetési csoport

1 Ft/Ton VÁ 40 FT NI

A népjóléti minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanács V. gyermeküdítetési csoportja aábbi sorrend szerint indul nyaralására:

Augusztus 18.-án:

Sikonda: Keleti pályaudvar 7 óra 10 percek.

Miskolc-Tapolca, Hámor: Keleti pályaudvar 7 óra 40.

Balti különvonat: Keleti pályaudvar 12 óra /Véence, Balatonszabadi, Siófok, Zamárdi I., Zamárdi II., Balatonszemes, Balatonszemes, Szőlősgörök/.

Horány: Molotov-téri rajóállomás, 12 órakor.

Szabadság-hegy: Köztársaság-tér 4. szám alatti iskola

13 órakor.

Tihany: Déli pályaudvar 6 óra 52 percek

Augusztus 19.-én: Parad: Keleti pályaudvar 7 óra

40 perc.

II. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1950 augusztus 8

17 óra 50 perc

Augusztus 18.-én indul az V. gyermekküldtetési csoport /folytatás/  
i Fa/Tom Vá 40 FT NI

Felhívjuk a szülők figyelmét, hogy peronjegyet ne váltassanak, mert a gyermekeket a perconon kívül, a kapunál veszik át a kísérők. A balatoni nagyvontattól induló gyermekeket a következő sorrend szerint veszik át: Keleti pályaudvar érkezési oldal - csarnok I. számú kapu: Vence, Balatonszabadi, Siófok, Keleti pályaudvar érkezési oldal - csarnok II. számú kapu: Zamárdi I., Zamárdi II., Keleti pályaudvar érkezési oldal, cinkoti kapu: Balatonlelle, Balatonszentes, Szőlősgyőrök.

A gyermekeket az indulás előtt egy órával, a balatoni nagyvontattól induló gyermekeket pedig már fél 11 órától veszik át. /MTI/

---

Az IBUSZ különvonatot indít Gyöngyösre

i Ta/Dr Vá 40 IBUSZ NI

Az IBUSZ közli, hogy a gyöngyösi Mezőgazdasági Kiállításra ~~különvonattal~~ menő különvonattal augusztus 13.-án és 20.-án, vasárnap a keleti pályaudvarról 6 óra 15 perckor indulnak és 8 óra 25 perckor érkeznek Gyöngyösre. Viszsa ugyanazon nap este 7 óra 20 perckor indulnak Gyöngyösről és 9 óra 40 perckor érkeznek a keleti pályaudvarra. Részvételi díj 19 /tizenkilenc/ forint. Felvilágosítás és jegyváltás az IBUSZ mezejegyirodáiban. /MTI/

TL

-----

MTI DELFÖLDI HIREK

B 46. Kiadás.

1950. augusztus 8.

18 óra 30 perc

Egyre több és több dolgozó paraszt jelentkezik az új belépők csoportjába.

k FM/HK MI NI

A termelőszövetkezeti csoportok munkáját és eredményeit figyelemmel kíséri az egész dolgozó parasztság. Jó munkájuk eredményeképpen ebben az évben különösen jó termést csépelnek termelőszövetkezeti csoportjaink. Az eredmények mindenütt meggyőzőek. Mutatják a termelőszövetkezeti gazdálkodás fölényét az egyéni gazdálkodással szemben.

A tengelici "Petofi" tizes tizenöt métermázsos búzát, tizenhat és félmázsos rozst és tizenhatéves hét tized métermázsos őszi árpat csépelte el holdankint. Nemcsak ezekkel az eredményekkel, hanem jó munkaszervezésével is első helyen áll a bonyhádi járásban. Az egyénilag dolgozó parasztok nyolcmázsos buza, kilenc mázsás rozs, kilenc és félmázsos őszi árpatermésátlaga összehasonlítva a fenti eredményekkel, ismét meggyőző bizonyítékot jelent a termelőszövetkezeti gazdálkodás mellett. De nemcsak ebben a csoportban, hanem sok más csoportban is kinagasló eredmények vannak. A gyöngyöspusztai tizes búzatermése tizennégy métermázsos volt holdankint, szemben az egyénilag dolgozó parasztok nyolcmázsos holdankinti átlagtermésével. A fertőrákosi tizes-nél tizenhárom és fél mázsás a rozstermés, a vicai "Kenszenci" tizes-nél tizenhatéves két tized mázsás árpatermés volt. Fertőrákoson nyolc mázsos volt az egyénilag dolgozó parasztok átlagtermése rozsból holdankint, a vicai egyénilag dolgozó parasztok pedig tizenegy mázsás átlagtermést értek el árpatból. Vas-negyében is híre ment a nagyszini "Dozsa" tizes tizenhatéves nyolctized mázsos buza és tizenhatéves huszonöt mázsos holdankinti zabtermésének. A községi átlag búzából és zabból tíz mázsos volt. Hasonlóképp sokat beszélnek a felsőszelestei "Új élet" tizes tizenhárommázsos hetvenhárom kilós búzaterméséről.

Mind a meggyőző eredmények, mind a jó politikai felvilágosító munka eredményeképpen napról-napra növekszik az új belépők csoportjainak és az előkészítő-bizottságoknak a száma, egyre több és több dolgozó paraszt lép a termelőszövetkezeti gazdálkodás biztos útjára. Alig pár hét óta több mint nyolcszáz termelőszövetkezeti csoport körül hét-nyolcezer dolgozó parasztesalád tömörült az új belépők csoportjába. Harmincezer hold az a földterület, amellyel növelelik a meglévő csoportok területét. Azokban a falvakban, ahol még nincs termelőszövetkezet, mintegy hatszázhatvan helyen hatvezernégy-száz dolgozó parasztesaládból létrehozták az új csoport megalakulását előkészítő bizottságot. Mintegy harmincnyolcezer hold földet visznek be az előkészítőbizottság tagjai a közös gazdálkodásba.

/Folyt.köv./ R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 Kiadás

1950. augusztus 8.

18 óra 30 perc

Egyre több és több dolgozó paraszt... stb. /1. folyt./

k FM/HK MI N1

Zala-megyében huszonhét csoport mellett száznegyvenhárom család van az új belépők csoportjában. Baranya-megyében ötven csoport mellett négyszázkilencvenhárom család vesz részt a munkában. Több mint háromezer kat.holddal növelik a csoportok földterületét. Békés-megyében ötvenhat csoport mellett, Bács-Kiskun-megyében hatvanhat csoport mellett alakult meg már az új belépők csoportja, Szabolcs-megyében négyszáztizenhét család működik hetvenhét csoport mellett az új belépők csoportjában, két ezernégyezer hatvan kat.hold földjüket viszik be a csoportokba. Szolnok-megyében hetven csoport mellett van már új belépők csoportja, négyezer nyolcszáz kilencvenhárom kat.hold földjét viszi be tészes-be hétszázötvenkét család. Csongrád-megyében kilencvennégy csoport mellett működik már az új belépők csoportja, nyolcszáznegyvenhat dolgozó paraszt-család lép be majdnem négyezer kat. hold földdel a már működő csoportokba.

Az új termelőcsoportokat előkészítő bizottságok száma, valamint a hozzájuk tartozó családok száma is állandóan növekszik. Bács-Kiskun-megyében harmincegy helyen alakult előkészítő-bizottság, négyszázhatvan kettő család vesz részt a munkában, jelenleg négyezer kettő száz hold körül van földterületük, amelyen közösen gazdálkodnak majd. Borsod-megyében kilencvenöt helyen van előkészítő-bizottság és hatszázötvenhat család vesz részt a munkában, Baranya-megyében hatszázhetvenkilenc család vesz részt ötvennyolc helyen az előkészítő-bizottságok munkájában, mintegy ötezernégy száz kat.hold földjüket viszik be a közös gazdálkodásba.

Különösen jelentős a mozgalom továbbfejlesztése céljából azok a látogatások, amelyeknek során az egyénileg dolgozó parasztok megismerkednek a termelőszövetkezeti csoportok életével, gazdálkodásával és közvetlenül a csoporttagoktól tudják meg az eredményeket, tudják meg, hogy mit jelent az, ha valaki csoporttag. A jó sikerült látogatások azt eredményezik, hogy újabb és újabb előkészítő-bizottságok alakulnak meg; egyre több és több csoport mellett létesül új belépők csoportja. /MTI/

TL

M T I B I F Ö L D I H I R L E T

B 40. kiadás

1950 augusztus 8

18 óra 30 perc

Felajánlások teljesítésével harcolnak üzemink dolgozói a Koreai Hét sikereért

SL/Tom Vá 40 KM N1

Az üzemekben kibontakozó nagyszabású eredmények mindennél szembetűnőbben tükrözik vissza: minden dolgozó tudásának, munkájának legjavát adja a koreai nép harcának támogatására, a béle nagy üggyének védelmében,  
1 Ko/KM/N1M

Az Orion Rádiógyárban

Hegedűs Erzsébet sztárenovista tekerősel nő az anyag pontos elkészítésével és munkája tökéletesebb megszervezésével a koreai hét első két napján mintegy 60 /hatvan/ százalékkal növelte átlagos teljesítményét. Közben értesítést kapott, hogy eddig végzett kiváló munkájáért a IV. kerület tanácstagjává jelölték. Az további lendületet adott munkájának. Elhatározta, hogy a hős koreai nép harcának megrosi eséré még a héten további 40 százalékkal növeli teljesítményét.

Az Elektromos Mérőműszerek Gyárában

A koreai hét első két napján nagy verseny alakult ki a nők és férfiak között. Eddig a munkások érték el a legjobb eredményeket. A többi között Szekerés Bélané gépmunkásnő 135 /százhatvanhat/ százalékra teljesítette új normáját, Kovács Györgyné gépmunkásnő pedig 154 /százötvennégy/ százalékot ért el az új norma alapján. A két munkásnő már a koreai hét első napján észszerűsítette, folytonosabbá tette munkáját.

A Műszaki Gumigyárban

Kubalik József sajtólómunkás a koreai hét első napján az eddigi egygépes munkáról többgépes rendszerre tért át. Így új normáját már az első napon 107 /százötvenhét/ százalékra teljesítette. Szopos Andriáné sajtólómunkás 125 /százhuszonöt/ százalékos, Gergely Géza sajtólómunkás 110 /száztizennyolc/ százalékos teljesítményt ért el a munkatér gazdaságosabb kihasználásával.

A Hidroxigén-gyár

oxigénüzemének dolgozói az oxigéntermelés emelését választák a koreai hét első napjából. Az I-es műszak végrehajtását 66 /hatvanhat/ százalékkal, a II-es műszak 32 /harminckett/ százalékkal, a III-as műszak pedig 31 /harmincegy/ százalékkal teljesítette.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L L I H I R S K

B 49. kiadás

1950 augusztus 8

18 óra 25 perc

Felajánlások teljesítésével kapcsolatos... /1. folytatás/

1 Ke/KM VÁ 40 NIM N1

A könnyűvaszerkezetek gépe

ifjúmunkások a koreai hét első két napján már eredményes munkát végeztek az új normák teljesítéséért. Az ifjúmunkások példát mutattak az idősebb dolgozóknak és megmutatták, miképpen kell a munkát észszerűbben megszervezni. A munkaszükséglet, szerszámokat előkészítették, a gépeket megfelelően karbantartották és így a teljesítési veszteséget jelentősen csökkentették. Ezzel a többi között Kis Balázs ifjúmunkás lakatos 165 /százötvenöt/ százalékra, Rácz József ifjúmunkás-lakatos 147 /száznegyvenhét/ százalékra, Havancsak Ferenc ifjú-lakatos 165 /százötvenöt/ százalékra teljesítette új normáját, Kócsi Nagy Lajos brigádja pedig 133 /százharmincharom/ százalékos teljesítményt ért el.

A Hungaria Vegyiművek maronitán-nézeménai dolgozói a koreai hét második napján új normájukat átlagban 107 százalékra teljesítették.

1 Ta/HK VÁ 40 K8M KM

A postánál is újabb és újabb eredmények születnek

a Koreai Hétre tett felajánlások teljesítése során. A posta dolgozói közül több mint tizenhazarezeren tették felajánlást. Szernyoloványgyár üzem csatlakozott a mozgalomhoz. A felajánlások közül 2727 /kétezer-hétszázhuszonhét/ norma-, 3239 /háromezerkétszázharminnévenc/ tervteljesítésre, 3319 /háromezerharminszázötvenkilenc/ a minőség javításra irányul.

Kimagasló eredményt ért el a budapesti Főpostahivatal építési osztálya, ahol Kovács István vonalépítő brigádja 140 /száznegyven/ százalékra, Szabó István vonalépítő brigádja pedig 133 /százharmincharom/ százalékra teljesítette új normáját. A távíró üzemszolgálatnál Németh János 235 /kétszázharmincöt/ csúcsformaszűrtást az előírányzott 740 /hétszáznegyven/ perc helyett 420 /négy százhusz/perc alatt végzett el és ezzel 176 /százötvenhat/ százalékos eredményt ért el.

A vidéki postahivataloknál is teljesítik a dolgozók új normájukat a Koreai Hét keretében. Nagykánizsa postaműszaki hivatalánál tizenöt-tagú munkacsoport a falutelefonok építésénél 128 /százhuszannyolc/ százalékra teljesítette új normáját. Az agri műszaki hivatalnál Füle Béla vonalfelvigyázó, aki az új norma tíz százalékos teljesítését vállalta, 170 /százötven/ százalékos eredményt ért el.

H

/Folyt. köv./

MTI Belső Hírek

B 50. kiadás

1950 augusztus 8

19 óra 55 perc

Felajánlásaik telteljesítésével harcolnak... /2. folytatás/

1. Kné/PE/VÁ 40 KM

A Bonyhádi Cipőgyárban a szabászat dolgozói husz, a csákozói szem dolgozói negyven százalékkal teljesítették túl új normájukat.

A Kossigár NV-nél Fülöp Mihály bognár százada a százalékos teljesítést ért el.

109.7 /százkilenc egész hét tized/ átlagteljesítmény a Gyermekruháipari NV-ben

A Gyermekruháipari NV-ben a dolgozók 9.7 százalékkal szarmaltak túl új normájukat. Kapásné száznegyvenhat, Gyűjtő Margit száznegyvenhármas, Fehér Maria száznegyven százalékra teljesítette új normáját. Huszonnyolcan szarmaltak túl a százötvenöt százalékot. Fehér Maria versenyre hívta ki a Fehérműipari NV valamennyi beszegőjét.

A Loden Posztógyárban Dombai Lajos szövő az év elején felajánlotta, hogy 1950-es tervét augusztus 21-ig befejezi. A béke-hétre felajánlotta, hogy a koreai hét alatt fejezi be évi tervét. Felajánlását máris teljesítette: augusztus 7.-én befejezte egész évi tervét.

A Magyar Pamutiparnál a szövőde dolgozói az ünnepi hétre /

már az első két napon /

kiváló eredményt, 565 /ötszázhatvan-öt/ezres vetésszámot ért el Földi Józsefné, ug hog. már az előző héten gondoskodott a láncfonalak elrendezéséről. Gömbös Ferenc ifjúmunkás 453 /négy százötvenhárom/ ezer vetést ért el azzal, hogy az eddigi négy gép kezeléséről négy gépre tört át.

La vetésszám emelésére tett vállalkozásukat

Tóth III. János Kossuth-díjas mozdonyvezető kiemelkedő teljesítménye

A miskolci járóműjavítóban Pásztor József esztergályos 151 /százötvenegy/, Takács Ernő mozdonylakatos 127 /százhuszonhét/, Nagy Géza autogénhegesztő 110 /százötven/ és Orszós Bertalan kazánfuró 103 /százhárom/ százalékra teljesítette az új normát.

A miskolci állomáson a vasutas-dolgozók a koreai hét első napján mintegy 14,000 /tizemegyezer/ forint értékű összeget teljesítettek felajánlásaikkal.

/naponta egy egész hét tized millió vetéssel /Folyt. köv./  
-telteljesítették.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1950 augusztus 8

19 óra 25 perc

Felújításuk teljesítésével kezdődnek... /3. folytatás/

§ V Á 4 0 N 1

A debreceni járműjavítóban Papp István, Bodán Károly és Dankó Mihály mozdonylakatosok egy mozdonyi fővizsgáján 48 /negyvennyolc/ órával a kitűzött idő előtt fejezték be.

A szentgotthárdi pályamesteri szakasz dolgozói öt százalékkal teljesítették eddigi eredményeiket.

Tóth III. János Kossuth-díjas főmozdonyvezető kedden öt óra harminc perckor indította el útjára Miskolcra ezt a kétszer-tonnás irányvonatot, amellyel az ötszáz-kilométeres magalomban is részt vett és felemelt menetsebességgel vezette Hatvanba. Az utat a szokásos négy és fél óra helyett három és fél óra alatt teljesítette meg. Tóth III. János helyenként ötven-kilométeres sebességgel vezette a szerelvényt.

A Győri Vagongyárban

A Koreai Hét versenyrendülete több újítás bevezetését eredményezte. Az autógépműhelyben a sebességváltó fedél már s hoz addig 23 /huszonhárom/ perc kellett. A koreai műszak indulásakor újítást vezettek be és a mozdony helyett karusszal-padon végzik a megmunkálást, ahol egyszer már hat darabot fognak be. Ezzel a 23 perces időt 14 /tizennégy/ percre csökkentették. Bauer Tibor osztályos az egyik elosztórész furatának osztályozását egy átalakított oldalszó késsel végzi, amivel fél órát csökkentett a megmunkálási időt.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 52. kiadás 1950. augusztus 8.

19 óra 30 perc

A hajós dolgozók is készülnek az őszi csucsforgalomra

t. Tó/HK/PE KM N1

A hajós dolgozók kedden délután tartották meg első hajózási üzemi értekezletüket, amelyen megvitázták az őszi csucsforgalommal kapcsolatos kérdéseket. A MESSZHART kulturtermet megtöltötték a hajós dolgozók képviselői, sztahanovisták, élmunkások, kiváló munkások, újítók.

Pál Henrik vezérigazgatóhelyettes megnyitóbeszéde után G.I. Ochotnyikov a MESSZHART vezérigazgatója tartott beszámolót. Ismertette a hajózás ebben az évben elért eredményeit, majd az őszi csucsforgalomban várható feladatokat ismertette. Elmondotta, hogy az idén előre láthatólag harminc százalékkal több árut kell elszállítani a hajósoknak, mint tavaly ősszel. A MESSZHART-nak szállítási terveket kell kidolgoznia a szállítató felekkel és minél több komplex-brigád alakításával kell felkészülnie az őszi forgalomra.

Az értekezlet résztvevői - a folyami és tengerhajózás dolgozói, kapitányok, fűtők, kormányosok, tengerészek, rakodómunkások - egymás után szólaltak fel, hogy ötleteikkel, javaslataikkal, a hibák megjavításának módjaival segítsék elő az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítását.

Az értekezlet határozati javaslatot fogadott el. Ebben a kereskedelmi szolgálat dolgozói vállalták, hogy a tavaly őszi forgalomhoz viszonyítva tíz százalékkal meggyorsítják a ki- és berakodást és úgy szervezik meg a rakodásokat, hogy a hajóállások a lehető legkisebbre csökkenjenek. A forgalmi dolgozók vállalták, hogy a menetsebességet a tavalyi évhez viszonyítva tíz százalékkal növelik. A műszaki szolgálat dolgozóinak felajánlása: az őszi forgalom ideje alatt a kisebb javításokat házilag végzik el, lehetőség szerint a menetidő alatt. /MTI/

----- 14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1950 augusztus 19

óra 50 perc

Felújításuk tult... /4. folytatás/

TP/Mt V é 40 Ni

A Diósgyőri Kohászati NV

ifjuniakázi mindent... /4. folytatás/

A gyár mechanikai javító műh... /4. folytatás/

A műszaki vezetés... /4. folytatás/

A durvahengermű egyik garand... /4. folytatás/

R

MTI B. FÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1950 augusztus 8

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ni

A Meteorológiai Intézet jelentéi augusztus 8.-án, kedden 21 órkor:

Az ukrajnai ciklon tevékenysége miatt a Szovjetunió élnyugati vidékein tovább folytatódik a változókom, csapdékos idő. Hasonlóképpen sokfelé esik az eső Nyugat-Európában, főleg a brit szigeteken. A két terület között Közép-Európában átmenetileg esendesebb, szeszzebb időjárás a kult ki és meg-erősödött a felmelegedés.

Hazánkban is lecsendesedett az a szél, az ég változóan felhős vált, de csapadékot estig sehonnem sem jelentettek. A hőmérséklet országszerte 24-26, Pécsen, Békéscsabán és Turkevén 27 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órkor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, erősen emelkedő irányban.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt szél. Változó felhőzet. Egy-két helyen kisebb záporosó lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

Szentborbás, Tetujfalu és Lakócsa délszláv lakossága gyűlésen tiltakozott a Tito-banda aljas megalkalmi ellen

Vid & Ki/Hav Vá 40 @p

Kapcsolás, augusztus 8.

Szentborbáson vasárnap tartották gyűlést a jugoszláv nemzetiségű dolgozó parasztok, hogy tiltakozzanak a Tito-banda aljasságai ellen. Ugyanis eljutott hozzájuk annak a híre, hogy Titóék aljas megalkalmi a Magyar Népköztársaságra, azt hirdelve, hogy itt a délszlávokat elhurcolják, nyomorba taszítják. Ezek ellen és hasonló szemézszedett megalkalmi ellen tiltakoztak a szentborbási dolgozó parasztok.

A somogyegyei Szentborbásnak 360 /háromszázhatvan/ lakosa van. A felszabadulás előtt 113 /száz tizenhárom/ holdon gazdálkodtak, a földosztáskor azonban valamennyien kaptak földet a demokráciától és most már 634 /hatsszázharminnégy/ holdon gazdálkodnak. A hároméves tervben telefont kapott a község, járdát építettek, rendbehozták az iskolát, az ötéves terv során pedig köves utat és villanyt kapnak. A szentborbásiak ezt örömmel mondják el mindenkinek, hogy ezeket is bizennitsák; édes gyermekei ok is a magyar népi demokráciának.

/Folyt. köv./ R

Szentborbás, Totufalu és Lakócsa délszláv lakossága. /1. folyt./

Vid & Kú/Hav Vá 40 Cp

A gyűlés résztvevői nem fértek be az iskolatere-  
be, sokan a fagyoson álltak és figyelték Fülöp János horvát  
anyanyelvű dolgozó paraszt, parttitkár beszédét. A felszólalók  
is horvátul beszéltek. Sorra ítélték el Vertkovci Jánost, aki a  
Pártba befurakodott, iszacos, önkényeskedő titoista volt és  
bomlasztó akciókat végzett és akit a község délszláv nemzeti-  
ségű dolgozói kérésére távolítottak el, valamint Weber Istvan  
magyar anyanyelvű potonyi kupec-kulak korcsmarost, akit erre  
buzdítottak a fiúcsok, hogy lopjanak és a lopott pénzt nélc-  
költség el. Weber is titoista volt és az egész község megkönnyeb-  
bült, amikor eltávolították.

- Nekünk ellenségünk Tito és ellenségeink itteni  
ügynökei is, magyar és horvát anyanyelvű kulakok, kupecok - mon-  
dotta Gulyás János horvát anyanyelvű dolgozó paraszt. A magyar  
Népköztársaság támogat bennünket, dolgozó parasztokat, akár hor-  
vátul beszélünk, akár magyarul, de lesújt a mi ellenségeinkre,  
a titoista kulakokra, legének azok magyarok vagy horvátok. Mi,  
délszláv nemzetiségű dolgozók magunk tudjuk a legjobban, hogy  
az elhunyt Rákosi vezért mennyit kaptunk a magyar népi de-  
mokráciától. A leghatározottabban tiltakozunk a Tito-fasiszták  
régimáni ellen és egységesen állunk Titoékkel szemben, a de-  
mokrácia mellett.

A szentborbási dolgozók az ülésen lelkesen tün-  
tettek a Párt mellett. "Eszívő Rákosi!" - kiáltásokkal hosszú,  
ütemes tapsot fogadták el a határozati javaslatot. Ebben tilta-  
kozásukat fejezik ki Tito régimáni ellen, helyeslik  
Vertkovci és Weber imperialista ügynökök eltávolítását a község-  
ből és a leghatározottabban állást foglalnak a béke, a népi  
demokrácia és a Párt mellett.

Hatalmas lelkesedéssel elhatározták azt is, hogy  
a gyűlésről táviratot küldenek Rákosi Mátyásnak.

A szentborbási dolgozó parasztok a gyűlés után  
még nagyobb lendülettel kapcsolódtak be a gabonabegyűjtésbe.  
A község augusztus 12.-ére vállalta a gabonabegyűjtési tervének  
teljesítését és kétfontos mar kiencven szikkalékon felül teljesi-  
tette is. Ezen a napon Borbas András, Borbas Vendel, Filip Marko,  
Detliss G. örgy és számos más horvát nemzetiségű dolgozó paraszt  
kocsira rakta a gabonafelcséget és beszállította a lakócsai ga-  
bonaraktárba.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1950 augusztus 8.

21óra 55 perc

/Szenthorbás, Tótujfalu. . . . 2. folyt./ Vid PE Gp

A lakócsai dolgozó parasztek

hétfőn este tartották meg tiltakozó gyűlésüket a földművesszövetkezet nagytárméban. A gyűlés előtt a DISZ zenekara horvát és magyar népdalokat, mozgalmi indulókat játszott.

A gyűlés előadója beszélt a vasáruppi kulturális avatásról és rámutatott arra, hogy a Magyar Népköztársaság nemcsak gazdasági, hanem kulturális téren is támogatja a délszláv lakosságot és semmi megkülönböztetésben nem részesíti őket a magyarokkal szemben.

Kovacevics István dolgozó paraszt horvátul szólalt fel és megbélyegzte Tito rendszerét, Tito vérebjeinek kegyetlenkedéseit és felszólította a délszláv dolgozó parasztokat, hogy a Magyar Népköztársaság támogatásával harcoljanak Titoék ellen.

Hajós Vincéné termelőcsoportbeli tag elmondotta, hogy bátyja Jugoszláviában élő rokonaitól levelet kapott, amelyben azt írják, hogy nincs semmijük, be kellett adni az egész termést, hónapok óta még rendes kenyeret sem látnak, csak kukoricát, abból is keveset. Egy hónapra egy méter csernét kaptak.

- Mi szabad emberek vagyunk, Titonál pedig szolgaságban szenvedünk, a dolgozók milliói - mondotta Hajósné. - Nekünk mostunkban áll tiltakozni a jugoszláv dolgozók elnyomása ellen, nekünk tiltakoznunk is kell, ez mindenbecsültes horvát dolgozónak kötelessége.

Ifj. Kovacevics István a lakócsai dolgozó ifjuság nevében tiltakozott Titoék régalmai ellen. Mi nem akarjuk ezt a rendszert - mondotta - ahol a fiatalság példátlan nyomorban él. Mi egységesen állunk a Párt és a Magyar Népköztársaság mögött.

Felszólalást a gyűlés résztvevői nagy tapsal fogadták. Ezután Matota Pálné szólalt fel és kijelentette, hogy: "Mi horvát dolgozók nem tartunk Titoékkal. Mi a szabad Magyarországon harcolni akarunk ellenük." Férje, Matota Pál, szintén felszólalt és kijelentette, hogy ő a gabonabegyűjtés teljesítésével is harcolni akar Tito ellen és kétszáz százalékra teljesíti beadási kötelezettségét.

Kecskés Pál horvát anyanyelvű dolgozó paraszt csatlakozott Matota Pál felszólalásához.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1950. augusztus 8.

21 óra perc 55

Szentborbás, Tótujfalu... 3. folytatás/

Vid/HEK GP

-Hat názsza búzát adtam be és azzal száz százalékra teljesítettem kötelezettségemet - mondotta. Ezután feleslegből beadtam két názsát, holnap pedig beadok még egy názsát, egész feleslegemet.

Matota Pál és Kecskós Pál felszólalásait a dolgozók nagy tapsal fogadták, majd a gyűlés résztvevői határozatban tiltakoztak Tito és bandája aljas rágalmai ellen. A határozatban leszögezték, hogy a rágalom valótlanok és az imperialisták utasítására háborus hangulatot akarnak Titoék ezekkel a híresztelésekkel kelteni. Beszél a határozat Fucskár Pálról, a titoista sikkasztóról, akit Rab Antonék pénzzel láttak el. Fucskár megpróbálta Tito oldalára állítani a falu lakosait. A község lakosai azonban megakarták verni. Helyeslik eltávolítását, akárcsak Hajós Józsefét, a volt csendőrt, aki szintén Tito híve volt. A horvát és magyar anyanyelvű titoisták itt is egymásra találtak, de egyformán gyűlölik őket a lakócsai dolgozó parasztok is. Magyarországon a délszláv dolgozók szabadon és megbecsülésben élnek. A határozatban vállalták a lakócsai dolgozó parasztok, hogy augusztus 10-ére teljesítik egész gabonabeadási tervüket, de nem állanak meg ennél, hanem jelentősen túl akarják teljesíteni. Elhatározta a gyűlés azt is, hogy tiltakozásukról és vállalásukról értesítik Rákosi Mátyást, valamennyi magyarországi dolgozó vezérét.

A gyűlés után a termelőcsoportba belépőkhöz még ketten csatlakoztak.

Tótujfalu dolgozó parasztjai is hétfőn tartották meg tiltakozó gyűlésüket. Ők is megbélyegezték a Tito bandát és visszautasították rágalmaikat. Hangsúlyozták, hogy a község 130 gazdája közül száztizennyolcan kaptak földet és azóta is épp úgy részesülnek a Magyar Népköztársaság által nyújtott előnyökből, mint a magyar dolgozó parasztok. Elítélték Bonyivác József kilencvenkét holdas amerikai kulákt, aki a lustaságáról volt híres és helyeselték a Népköztársaság intézkedését, amellyel megszabadítja községüket az ilyen vérszopóktól.

Csatlakoztak Rócsán Vendelhez, aki tíz názsza gabonafeleslegét adta be és Zárac Pálhoz, aki nyolc názsás gabonafeleslegének beadásával mutatott példát a község dolgozó parasztjainak a Titoék elleni harcban.

A tótujfalui gyűlés résztvevői is táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást. /MTI/

*rejt*

TL